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Produse 
mereu mai bune
In industria locală

Rl
Din sutele de 

produse de tot fe­
lul ale industriei 
locale, acele „lu­
cruri mărunte** 
indispensabile în 
orice cămin, o 
bună parte s-au

prezentat în acest an în fața cum­
părătorilor cu caracteristici evi­
dent îmbunătățite. Este un merit 
al întreprinderilor locale din di­
ferite regiuni ale țării de a fi li­
vrat produse cu un finisaj mai 
îngrijit, cu o funcționare mai 
bună, cu un colorit mai plăcut. 
Aprecieri pozitive întrunesc bu­
năoară produsele de uz casnic și 
gospodăresc purtlnd marca I.I.L.- 
Brașov, produsele electrotehnice 
fabricate de I. O. Mediaș, cera­
mica livrată de I.R.l.L.-Odorhei, 
bibclourile produse de I.I.R.-Fă- 
găraș și numeroase altele.

Dacă acesta este un fapt evi­
dent, nu se poate trece însă cu 
vederea și menținerea în conti­
nuare în fabricație a unor pro­
duse ce nemulțumesc, pe bună 
dreptate, pe cumpărători. Cu pri­
lejul contractărilor care au avut 
loc în prima jumătate a acestui 
an, pentru semestrul II 1964, or­
ganele comerciale au făcut o sea­
mă întreagă de obiecții și reco­
mandări privind calitatea unor 
produse prezentate de industria 
locală. Din păcate, nu toate uni­
tățile vizate au ținut seama de a- 
ceste observații. La recentele con­
tractări fie că s-au prezentat 
mărfuri cu aceleași deficiențe ca­
litative (I. O. Sibiu, I.R.I.L. Bis­
trița, I. O. ,,Victoria“-Tîrgoviște) 
fie că întreprinderile au prefe­
rat... să scoată cu totul din pro­
ducție respectivele mărfuri. Este 
cazul, bunăoară, a nasturilor din 
polistiren fabricați la „Victoria**- 
București, a stativelor de flori 
produse de I.O.I.L.-Tg. Mureș etc. 
Această cale, poate comodă pen­
tru întreprinderile vizate, este 
departe de a fi salutată de cetă­
țeni căci este vorba de produse 
cerute, căutate de cumpărători.

Regretabil este și faptul că Ia 
contractările pe 1965 o seamă de 
întreprinderi locale au prezentat 
produse ce nu sînt în măsură să 
satisfacă exigențele cumpărăto­
rilor. Sînt îndreptățite rezervele 
cumpărătorilor față de bidoanele 
neîngrijit finisate, cu lipituri

grosolane, prezentate de I. O. Si­
biu, fată de săniile grele, dificil 
de mînuit, produse de „Tehno- 
metalica“-București, față de va­
zele de flori inestetice prezentate 
de I.O.I.L.-Brăila, precum și față 
de alte produse cu deficiențe a- 
semănătoare. Cetățenii pretind — 
și au dreptate — să poată cum­
păra nu numai produse utile ci 
și estetice, în măsură să le înfru­
musețeze căminul. E o cerință de 
care colectivele de muncă din in­
dustria locală trebuie să țină sea­
ma într-o măsură majoră.

Că au posibilități în acest sens 
a dovedit-o cu prisosință expozi­
ția organizată în acest an la 
București, unde industria locală 
din toată țara a avut prilejul 
să-și prezinte produsele. Trezeș­
te însă mirarea faptul că unele 
din produsele apreciate cu acel 
prilej (mașini de gătit faianțate 
prezentate de „Răsăritul** Bucu­
rești, lampadarele expuse de „E- 
lectrometal“-Cluj și altele) n-au 
mai fost prezentate ulterior pen­
tru a fi contractate cu comerțul, 
iar altele s-au oferit la un nivel 
calitativ inferior mostrelor din 
expoziție. In atari condiții se 
pune întrebarea : Oare întreprin­
derile citate (și altele necitate) 
consideră că expozițiile se orga­
nizează doar de... dragul expozi­
țiilor ?

In preajma intrării într-un nou 
an de activitate, întreprinderile 
de industrie locală, sub îndruma­
rea continuă a sfaturilor popu­
lare, au prilejul — și îndatorirea 
— ca trecînd în revistă înfăptui­
rile și deficiențele muncii desfă­
șurate pînă în prezent să-și mo­
bilizeze toate forțele spre îmbu­
nătățirea continuă a calității pro­
duselor, cunoscînd faptul că exi­
gența cumpărătorilor sporește 
continuu.

Faptul că în primele 10 luni 
din acest an au fost refuzate la 
recepție nu mai puțin de 150 ar­
ticole însumînd peste 1,5 milioa­
ne lei, dovedește că nu pretutin­
deni și nu în suficientă măsură 
calitatea a constituit un obiectiv 
central al activității industriei 
locale. Asigurarea unei producții 
ritmice, bine pregătită, un con­
trol exigent al calității materiilor 
prime și produselor finite poate 
și trebuie să determine ca în anul 
ce vine astfel de regretabile si­
tuații să nu se mai repete.

Timpul cetățeanului

NOUTĂȚILE ZILEI
La Bacău se construiește 

o fabrică modernă de bere
BACĂU (coresp. R.I.). — La Mărgi­

neni, în zona industrială a orașului 
Bacău, se află în construcție o nouă 
fabrică de bere. Lucrările sînt execu­
tate de constructorii șantierului 503 al 
Trustului nr. 5 Brașov. Datorită efor­
turilor depuse de constructori, la toa­
te obiectivele lucrările se găsesc 
într-un stadiu avansat, asigurîndu-se 
condiții pentru continuarea lucrului în 
perioada de iarnă.

Pentru scurtarea termenului de exe­
cuție a construcțiilor, la acoperirea ha­
lelor industriale au fost folosite unde 
de beton prefabricat, executate pe po­
ligonul din cadrul șantierului. O altă 
metodă nouă aplicată pe șantier o

constituie execuția tancurilor pentru 
fermentarea berei, din beton armat 
precomprimat pe două și trei direcții, 

în cursul acestei săptămîni în secția 
fierbere și fermentare, constructorii 
au turnat ultimul tanc de fermentare 
a berei. în secția de germinare a or­
zului, ca și 
ceput zilele 
lor. Fabrica 
moderne la 
ale tehnicii
parte a fazelor procesului de produc­
ție vor fi telecomandate.

Noua unitate va produce 
10 000 tone de malț și 400 000 
bere.

la casa de mașini, a în- 
acestea montajul utilaje- 
va fi înzestrată cu utilaje 
nivelul ultimelor realizări 
mondiale. Cea mai mare

anual
hl. de

Primele secții gafa pentru probele 
tehnologice
Tehnica nouă îșî spune cuvîntul 
Utilaje cu performante superioare 
fabricate în tară
15 000 garnituri de mobilă pe an

„Abonații“ audiențelor
In mod frecvent, listele de audiente 

ale unora dintre membrii comitetelor 
executive ale sfaturilor populare sînt 
mult aglomerate. Uneori — îndeosebi 
în marile orașe — programările pen­
tru zilele de audiențe se fac anticipat. 
Și asta în situația cînd în cinci din 
cele șase zile lucrătoare ale săptă- 
mînii se fin audiențe și cînd fiecare 
dintre cei ce au audiențe primesc cîte 
25—30 de persoane — cel puțin I 
Sînt oare atît de mulți solicitanți ?

Studiind mai îndeaproape fenome­
nul, am constatat că mulfi dintre cei 
ce vin să ceară audienfe, n-o fac pen­
tru prima sau pentru a doua oară. Pe 
unii dintre ei îi găsești fie săptămînă 
de săptămînă la audiențele aceluiași 
membru al comitetului. executiv, fie 
succesiv, în cursul aceleiași săptămîni 
la cifiva dintre cei ce fin audienfe.

începînd din august, în fiecare

Centrale telefonice 
automate la unitățile 

feroviare
Recent, s-au terminat lucrările de 

interconectare a stațiilor Galați și Si­
biu la rețeaua telefonică automată a 
căilor ferate. Obținerea legăturilor te­
lefonice din aceste stații cu altele din 
țară, care au fost înzestrate cu aseme­
nea instalații se realizează în mod si­
milar ca la orice telefon automat 
obișnuit.

Dotarea unităților feroviare din țară 
cu centrale telefonice automate con­
tribuie la reducerea de peste 10 ori 
a timpului necesar obținerii unei con­
vorbiri. (Agerpres).

Abc-ul sănătății">>
In curs de apariție se află lucrarea 

„Abc-ul sănătății", care pune la în- 
demînă cunoștințe cu caracter practic 
din toate domeniile medicinii. Lucra­
rea prezintă tradiții ale medicinei ro- 
mînești și mondiale și cuceriri recente 
ale acestei științe. Sînt definite nume­
roase boli, cu descrierea simptomelor, 
a cauzelor de îmbolnăvire, tratamen­
tul respectiv, punîndu-se accent pe 
mijloacele de prevenire și de comba­
tere care pot fi folosite în gospodărie. 
Sînt prezentate stațiuni balneo-clima- 
terice cu principalele indicații și con­
traindicata

I

Nu de mult, în magazinul de mo­
bilă din centrul orașului Bacău a 
fost expusă o garnitură de mobilă 
care atrage atenția atît prin elegan­
ța liniei cît mai ales prin anunțul în 
care se menționează : „Cameră com­
binată tip „Ilva“ ce se va executa la 
C.I.L. Bacău".

Existența unei asemenea între­
prinderi constituie pentru mulți o 
noutate. Și totuși, pe măsură ce zi­
lele trec, noua unitate industrială își 
face simțită tot mai mult prezența în 
viața Bacăului. De altfel, la Mărgi­
neni, acolo unde au fost înălțate ha­
lele impunătoare ale Combinatului 
de industrializare a lemnului, locu­
rile și-au pierdut de mult aspectul 
de șantier. Acum toate forțele sînt 
concentrate la lucrările de interior.

— Ne găsim în preajma unui eve­
niment de mare importanță pentru 
noi, ne spune tov. ing. Traian Mo- 
taș, șeful șantierului. Zilele acestea, 
au început probele tehnologice la 
primele secții din cadrul fabricii de 
mobilă.

Intr-adevăr, în secțiile de croit și 
mașini se fac ultimele pregătiri. La 
intrare, prima stivă de seînduri aș­
teaptă să primească „botezul" ma­
șinilor.

Utilajele sclipesc de curățenie. 
Cele mai multe dintre ele : mașinile 
de prelucrat pe 4 fețe, presele cu 
curenți de înaltă frecvență, mași­
nile de profilat, de lustruit poartă 
pe ele marca întreprinderii meca­
nice din Boman, Sînt printre pri­
mele mașini de acest fel fabricate 
în țara noastră, iar caracteristicile 
lor tehnico-economice proiectate le 
situează la nivelul tehnicii moder­
ne. Rodajul mecanic al tuturor uti­
lajelor din aceste secții a fost ter­
minat de mult.

Și în celelalte secții lucrările se 
prezintă într-un stadiu înaintat. La 
secția pregătire s-au terminat ulti­
mele lucrări de vopsitorie, la mon­
taj a fost executată pardoseala de 
mozaic, iar la condiționare s-au 
turnat ultimele pardoseli de uzură. 
Utilajele așteaptă momentul intră­
rii în funcțiune. Lucrările s-au în­
cheiat și la magazia de produse 
finite. Aici vor poposi, înainte de a 
lua drumul magazinelor, 15 000 gar­
nituri de mobilă pe an.

De altfel, uriașa hală a combina­
tului mai adăpostește două unități, 
care urmează să intre în funcțiune

următoare: o fabrică 
cu o capacitate de 

pe an și o fabrică de 
capacitate anuală de

în perioada 
de ferestre 
120 000 m.p. 
uși cu o 
380 000 m.p.

Pentru etapa a doua se prevede 
ca în cadrul C.I.L. Bacău să fie 
construite și alte unități care să 
contribuie la valorificarea superioa­
ră și completă a lemnului: fabrici 
de cherestea, de plăci fibro-lem- 
noase, de parchete, placaje, drojdie 
furajeră.

Lucrările de construcție a halei 
fabricii de mobilă s-au desfășurat 
într-un ritm susținut. La aceasta 
au contribuit metodele avansate, 
tehnica nouă, care și-au găsit o lar­
gă aplicare pe șantier.

Fără îndoială însă că cuvîntul 
hotărîtor în această privință l-au 
avut de spus constructorii. Prin rit­
mul rapid de- execuție, prin calita­
tea ireproșabilă a lucrărilor de zi­
dărie sau a celor de instalații, echi­
pele conduse de Gh. Nicolae, Ion 
Sarea, Gh. Balint, Ștefan Guraliuc, 
I. Nișcov și-au creat pe șantier un 
prestigiu valoros. Alături de Tudor 
Tripon, vestitul montor de prefa­
bricate, de alți constructori cu o 
bogată experiență și cu o activitate 
îndelungată pe- șantiere, pot fi în- 
tîlniți numeroși muncitori tineri,

Pregătiri intense pentru punerea 
în funcțiune a fabricii de mobilă 
fac nu numai constructorii, ci și be­
neficiarul. în legătură cu aceasta, 
tov. Solomon Biichler, directorul 
C.I.L. Bacău, ne-a spus : Faptul că 
constructorul a predat depozitul de 
materii prime înainte de termen 
ne-a dat posibilitatea să ne aprovi­
zionăm din timp și să punem la 
condiționat o parte din materia pri­
mă necesară. De asemenea, în ve­
derea pregătirii cadrelor de care 
avem nevoie, peste 200 de munci­
tori, precum și numeroși maiștri și 
ingineri au fost trimiși să se spe­
cializeze la fabricile de mobilă din 
București și Dej.

Aici, în orașul de la confluența 
Bistriței cu Șiretul, sute și sute de 
muncitori — constructori, instala­
tori, mecanici — lucrează cu spor, 
apropiind ziua intrării în funcțiune 
a acestui nou și important obiectiv 
industrial.

CONST. AZOIȚII 
corespondentul „Romîniei libere"

VA FI VREMEA?
de

de cură.

Toamnă tîrzie la Vatra Dor- 
nei. Intr-o zi numai bună de 
plimbare, prin parcul din ve­

cinătatea gării și a băilor
Foto : STEFAN PETRESCU

Pentru zilele
6, 7 și 8 decembrie, 
se anunță următo­
rul timp probabil : 
vreme schimbătoa­
re. cu cer mai mult 
noros. Va ninge 
temporar, mai ales

în estul țării. Vint slab, pînă la potri­
vit. Temperatura ușor variabilă.

O gamă largă de 
geamuri pentru di­
verse utilizări in­
dustriale
Secfia de geamuri 
securit
Export în peste
30 de țări
Cu ajutorul izoto­
pilor radioactivi

miercuri de la orele 12 în sus, Elisa- 
beta Dincă, din strada Altoiului nr. 3, 
raionul 16 Februarie, este prezentă la 
sfat. E adevărat că vine și în alte zile, 
dar miercurea nu lipsește aproape 
niciodată. Este „abonata" audientelor 
tovarășului Oros, unul dintre vicepre­
ședinții comitetului executiv. De ce ? 
Ce solicită Elisabeta Dincă sfatului 
popular, de e nevoie de-atîta perse­
verență ? Ce soluții, ce răspunsuri pri­
mește dînsa îneît trebuie să revină 
mereu ?

Toate au pornit de la o „mică" în- 
tîmplare în familie. Solicitată de pă­
rinți să-i îngrijească într-o perioadă 
cînd erau bolnavi, Elisabeta Dincă 
și-a lăsat tot rostul ce și-l făcuse un­
deva, într-un orășel din nordul țării și 
a venit în București în casa tatălui. 
Intre timp, și-a găsit de lucru aici, și 
totul ar fi fost în ordine, dacă mamei 
(vitrege) nu i-ar fi devenit... inco­
modă. Și amîndoi părinții -— acum 
sănătoși — au dat-o afară din casă. 
Elisabeta s-ar fi întors de unde ple­
case, dar nu mai era posibil. Și-a 
găsit undeva, prin cartierul Militari, 
un loc de stat. Situația era însă ile­
gală și, voind să fie corectă, Elisabeta 
Dincă a început să umble pe la sfat 
să vadă ce-i de făcut.

A depus o cerere în care explica 
amănunțit toată situația. Și președin­
tele — căci lui îi era adresată — a 
dat dispoziția să se cerceteze și să se 
facă propuneri. A doua oară, a venit 
în audiență să afle ce s-a făcut. In­
spectorii de teren de la serviciul de 
reglementare a spafiului locativ... cer­
cetau. Data următoare, i s-a spus că 
situația era într-adevăr așa cum o 
prezentase ea și că nu era nevoie de- 
cît de o operație pur scriptică : să i se 
dea repartiție acolo unde stătea. In 
principiu, lucrurile erau deci foarte 
simple. Dar pentru această treabă, 
era nevoie ca solicitanta să aducă o 
adeverință precum că cei doi bătrîni 
care locuiseră casa înainte nu se mai 
află în evidența populației în circum­
scripția respectivă. Încrezătoare, fe-

meia a alergat numaidecît unde i s-a 
indicat. Numai că cei de-acolo au 
privit-o cu mirare și i-au spus că a- 
ceasta nu era de datoria lor. A venit 
din nou la sfat. De data asta, a aflat 
că „dosarul" său e trimis la „Capi­
tală". Femeia s-a dus la Secția 
de arhitectură și sistematizare a capi­
talei. Cercetînd, a văzut că într-adevăr 
nu era așa cum i se spusese, l-a fost 
înmînafă o adeverință care să ateste 
acest lucru. In miercurea următoare, 
din nou la audiență. Totul era acum 
cît se poate de limpede. A doua zi, 
conform indicațiilor date pe loc func­
ționarei de la serviciul de reglemen­
tarea spafiului locativ, Elisabetei Din­
că trebuia să i se elibereze actele 
după care umbla.

Dar a doua zi, cercetînd dosarul, 
funefionara constată că Elisabeta Din­
că nu lucra într-o întreprindere de pe 
teritoriul raionului respectiv. I se gă­
sea o ,,chichifa" acum, după ce um­
blase atît, după ce i se puseseră 
rezoluții favorabile, după ce primise 
răspunsuri pozitive.

Și iat-o pe Elisabeta Dincă din nou 
în audiență la tovarășul Oros. Cmd 
acesta o văzu intrînd, se miră puțin, 
căci credea că totul se soluționase, 
dar aflînd ultimele amănunte ceru do­
sarul spre... cercetare

Lucrurile au rămas astfel în suspen­
sie. Și, mai mult ca sigur, miercurea 
viitoare, Elisabeta Dincă se va afla 
din nou printre cei veniți în audiență.

Să ne mai mirăm cînd aflăm liste 
încărcate, programări cu anticipații 
distanțate în timp, ore de audiențe 
aglomerate ?

Din păcate, înfîmplări ca cele pe­
trecute de Elisabeta Dincă nu sînt 
rare. Cauzele lor își găsesc explicația 
în modul prea puțin serios și respon­
sabil în care unii lucrători ai sfatu­
rilor populare își fac datoria, în mo­
dul cum aceștia privesc timpul celor 
ce-i solicită și în fond chiar propriul 
lor timp I

ELISABETA PETREANU

Zllnic, pe porțile Fabricii 
geamuri din Mediaș intră circa 130 
tone de materii prime — nisip, 
sodă calcinată, dolomit, calcar, 
feldspat etc. în același interval de 
timp, părăsesc fabrica circa 18 000 
metri pătrați de geam tras. In 
această formă, produsul întreprin­
derii medieșene se livrează mai 
ales șantierelor de construcții, fie 
că este vorba de geam simplu, mat, 
givrat, armat sau termoabsorbant. 
Același geam tras mai capătă for­
ma parbrizelor de la autocamioa­
nele „Carpați" și „Bucegi**, a gea­
murilor laterale de la troleibuze, 
autobuze șl vagoane de călători, a 
geamurilor de protecție de la tele­
vizoare, a scalelor pentru aparate­
le de radio, a oglinzilor. Și gama 
tipurilor de geamuri necesare dife­
ritelor sectoare de activitate este 
în continuă creștere. Serviciul teh­
nic al întreprinderii se ocupă 
acum de introducerea în fabricație- 
a geamurilor emailate necesare 
placării pereților de interior.

Anul acesta a început să producă 
și secția de geam securit, geam ale 
cărui proprietăți îl fac rezistent la 
Șoc~ mecanic și la încovoiere. Și 
încă o calitate foarte prețioasă 
pentru călători : prin spargere, 
geamul securit nu produce cioburi 
tăioase. Proiectată în întreprindere 
și dotată cu utilaje construite în 
atelierul mecanic al fabricii, noua 
secție dispune de un înalt nivel 
tehnic. întregul proces de introdu­
cere a geamurilor în cuptorul 
electric și de răcire apoi într-o in­
stalație specială, este condus de la 
panoul de comandă. Produsele Fa­
bricii de geamuri din Mediaș sînt 
cunoscute și în străinătate în peste 
30 de țări unde sînt exportate. 
Printre acestea se numără Ceho­
slovacia, Ungaria, Polonia, Iugosla­
via, Italia, S.U.A., Indonezia, An­
glia, Canada.

In ultima vreme s-au introdus în 
producție și o scrie de noi perfec­
ționări. Este vorba printre altele, 
de folosirea tăierii automate a gea­
murilor, de unele modificări con­
structive la cuptoare, precum și de 
sistemul de 
sticlei topite 
radioactivi.

măsurare a nivelului 
cu ajutorul izotopilor

GH. TODIRAȘ

în clișee : aspecte din noua secție 
de geamuri securit

Corespondentă din Londra.

Convorbirile anglo-americane
la nivel înalt

Țn primele zile ale săptămînii 
/ viitoare, luni și marți, la Was­

hington, vor avea loc importan- 
convorbiri politice anglo-america- 

"----va întîlni.
te
ne. Premierul Wilson se 
pentru prima oară de cînd a preluat 
conducerea guvernului britanic, cu 
președintele S.U.A., Johnson, cu care 
va discuta un mare număr de proble­
me. Joi seara, domnul Wilson a a- 
părut la televiziune în cadrul unui in­
terviu și a arătat că, între altele, va 
purta tratative la Casa Albă în legă­
tură cu situația din cadrul N.A.T.O., 
pe care a calificat-o ca fiind „se­
rioasă", și cu acțiunile necesare pen­
tru destindere în relațiile dintre Est 
și Vest. Joi noaptea, a avut loc și o 
ședință de cabinet, în care au fost 
puse la punct liniile politice care vor 
fi adoptate de partea britanică în 
cursul convorbirilor de la Washing­
ton.

Atenția comentatorilor a fost reți­
nută în aceste zile de o serie de in­
formații — neoficiale — care furni­
zau amănunte privind propunerile pe 
care premierul Wilson le va aduce în 
servieta sa. Intre altele, este vorba și 
de o nouă versiune engleză a pro­
iectului de creare a forfelor nucleare 
multilaterale, deosebită de cea cunos­
cută pînă acum cîteva zile. Această 
versiune a fost dată în vileag, ca un 
fel de balon de încercare, acum două 
zile, în cadrul dezbaterilor adunării 
parlamentarilor U.E.O., unde a fost

adoptată o rezolufie apropiată de 
concepția britanică, cuprinzînd în a- 
celași timp o referire la „elemente de 
echipaj mixt" în cadrul forței nu­
cleare.

Experții consideră că în această 
variantă forța nucleară nu va consta 
din nave de suprafață, așa cum se 
preconizează în planul americano- 
vest-german, ci din submarine „Pola­
ris" și bombardiere britanice de ti­
pul V. Conform concepției lui Wilson, 
numai bombardierul V. va fi dotat cu 
„elemente de echipaj mixt", nu și 
submarinele Polaris.

Britanicii sugerează că contribuția 
lor la această forță va fi retrasă nu­
mai dacă înseși alianța N.A.T.O. s-ar 
desființa. Aceasta schimbă pozifia a- 
doptată în acor­
dul de la Nassau 
dintre guvernul a- 
merican și guver­
nul conservator 
britanic și în care 
se prevede că con­
tingentul britanic 
va putea fi retras 
oricînd va fi ne­
voie „în interesul 
national". De fapt, 
americanii au con­
testat întotdeauna 
această interpre­
tare a acordurilor 
de la Nassau.

Se consideră că 
dl. Wilson va son-

da totodată, la Washington, posi­
bilitățile de a se revizui într-un fel sau 
altul structura forfelor britanice din 
cadrul N.A.T.O., pentru a reduce chel­
tuielile legate de menținerea lor. Unii 
observatori opinează, de asemenea, 
că premierul va cere ajutor american 
pentru „angajamentele" militare en­
gleze în străinătate, mai ales în O- 
ceanul Indian.

Cheltuielile militare ale Marii Bri­
tanii în anul viitor urmează să se ri­
dice pînă la aproximativ 2 500 milioa­
ne lire sterline, dacă nu se efectuează

BOB LEESON
4 decembrie 1964
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CARNET CULTURAL
INTERVIUL NOSTRU

cu JULES PERAHIM, maestru emerit al artei, 
vicepreședintele Consiliului artelor plastice, despre

ARTA DECORATIVĂ
mmummilă

O discuție cu 
Jules Perahim în 
materie de artă 
poate fi totdeauna 
interesantă avînd 
în vedere atît ca­
litatea sa de artist, 
cît și pe cea de 
membru al unui 
consiliu de specia­

litate. Subiectul convorbirii cu 
JULES PERAHIM avută de re­
dactorul nostru C. Preda, abor­
dează un domeniu de largă popu­
laritate.

•— Modalitate de creație de 
foarte recentă datare la noi, 
arta decorativă monumentală 
cîștigă, după cite se vede, o 
tot mai largă răspîndire. Și 
nu ptuține sînt operele ce 
ilustrează certe reușite. Cine 
nu cunoaște, măcar din au­
zite, frumosul mozaic din 
piața centrală a bătrînului 
Iași, inspiratele sculpturi ce 
împodobesc litoralul și o sea­
mă de mari parcuri ? V-am 
ruga, să ne spuneți cîteva cu­
vinte despre realizările și 
perspectivele ei.

— Mhrea amploare a construc­
țiilor, riimica și dimensionarea lor 
cer în general un finisaj aparte, 
inovator față de ceea ce era con­
siderat clasic în acest domeniu la 
noi. O urbanistică măruntă, fără 
orizont, fiindcă se desfășura de 
obicei pe spații reduse, nu oferea, 
desigur, ujn teren propice pentru 
opere decorative impunătoare. De­
corarea monumentală este cerută 
și Inspirată de însăși realitatea 
construcțiilor ce se fac astăzi. 
Perspectivele sînt, deci, din capul 
locului, vaste. Și încă un motiv 
important, care conferă viitor a- 
cestei arte : caracterul ei de for 
public, prin destinație și accesi­
bilitate.

— După dte știm, stnteți vice­
președinte al Consiliului ar­
telor plastice din Comitetul 
de Stat pentru Cultură și 
Artă, și in comisia de artă 
decorativă monumentală. Ce 
lucrări au fost recent recep­
ționate și care este specificul 
lor?

— Aferentă construcțiilor șl an­
samblurilor arhitectonice, arta de­
corativă monumentală își propune 
să exprime frumusețea și grandoa­
rea. Este dedicată în primul rînd 
centrelor urbane însemnate și în 
continuă înnoire. La Onești, de 
exemplu, artiștii bucureșteni Flo­
rin Pîrvulescu, Eugen Patraș și 
Sanda Stratulat au executat un 
panou din cărămidă smălțuită care 
ornează cinematograful orășenesc. 
Sculptorul Ion Vlad lucrează în 
prezent o figură sculpturală ce va 
.i amplasată la fațada spitalului o- 
rășenesc. La Iași, se află, de ase­
menea, în execuție, decorarea șco­
lilor „D. Cantemir" și „Nicolina" 
cu mozaicuri din marmură, pe te­
me din viața școlară. Pentru Ga­
lați s-a întocmit un studiu privind 
decorarea monumentală și care vi­
zează în primul rînd noul cartier 
Țiglina. Mihai Danu, Ion Bițan, 
Virgil Almășanu și Constantin 
Crăciun au și realizat cîteva lu­
crări de agrementare a unor spații 
din cadrul complexului social-cul­
tural Țiglina. Lucrările s-au făcut 
din mozaic și cărămidă aparentă,

motivele decorative referlndu-se 
la bogățiile regiunii.

— Am aflat că v-ați înapoiat 
de curînd de la Galați unde 
ați realizat un interesant pa­
nou pentru frontonul noului 
cinematograf din cartierul 
Țiglina. Ne-ați putea dă une­
le relații despre lucrarea res­
pectivă ?

— Panoul, din mozaic de por­
țelan mat, este o alegorie despre 
cinematografie. Pe un cadru în ne­
gru, alb, gri, prefigurînd mai multe 
ecrane simultane, o tînără ține 
într-o mînă aparatul de proiecție 
cinematografică, iar în cealaltă, 
tradiționala mască de teatru.

— Ce lucrări vor fi executate 
în 1965 ?

— în capitală, vor fl decorate 
cu mozaicuri unele complexe so- 
cial-culturale și comerciale, de 
pildă cele din microraioanele Nițu 
Vasiie și șoseaua Olteniței. De a- 
semenea se vor executa sculpturi 
pentru parcul Floreasca, iar parcul 
Herăstrău va fi îmbogățit cu încă 
6 elemente sculpturale. în momen­
tul de față se studiază problema 
reorganizării lucrărilor de artă 
monumentală din parcurile bucu- 
reștene.

La Ploiești va fi decorat foaie­
rul cinemascopului iar în parcul 
Bucov vor fi amplasate figuri 
sculpturale pe teme sportive. Lu­
crări de artă monumentală se vor 
mai face și la noul complex co­
mercial din oraș.

Pentru Brașov vor fi pregătite 
grupuri cu temă culturală ce vor 
fi așezate în piața teatrului de 
stat și elemente sculpturale deco­
rative reprezentînd muntele, soare­
le, cîmpia, tinerețea, care urmea­
ză a fi amplasate în perimetrul 
spațiului verde din fața hotelului 
„Carpați". La Bacău, la casa de 
cultură, în holul căreia sculptorul 
Eugen Popa execută un mozaic, 
se va amplasa la fațadă un grup 
sculptural de mari dimensiuni.

Pentru Onești s-a prevăzut un 
grup de sculpturi dedicat chimiș- 
tilor, ce va fi așezat în piața Ca- 
șin, lîngă podul de la Intrarea în 
oraș. în spațiul verde din fața ca­
sei de cultură va fi executată o 
fîntînă decorativă, iar în spațiile 
verzi dintre blocuri vor fl așezate 
grupuri sculpturale.

La Iași, în piața Agronomiei și 
în vecinătatea gării Nicolina vor 
fi construite fîntîni decorative. în 
fața filialei Academiei R.P.R. va 
fi ridicat bustul pictorului Pallady 
de Gheorghe Anghel.

— Dintre materialele preferate 
în arta decorativă monumen­
tală, mozaicul revine, după 
cît se vede, cu mai multă 
insistență. Desigur, nu întâm­
plător.

— într-adevăr, mozaicul este un 
material nobil prin înfățișare — 
frumos, expresiv, nuanțat, variat, 
putînd fi confecționat din piatră, 
ceramică, faianță, porțelan, mar­
mură. Totodată este și un material 
așa-zis definitiv, adică extrem de 
rezistent. Operele de artă decora­
tivă monumentală sînt destinate a 
avea o îndelungată viabilitate.

★
Precizările, făcute de Jules Pe­

rahim, punctele de vedere expri­
mate privind arta monumentală ni 
s-au părut explicit expuse, de a- 
ceea nu am mai adăugat nici o 
întrebare.

Cu fiecare nou spectacol, brigăzile artistice de agitație verifică tot mai mult în practică utilitatea lor 
în îmbunătățirea muncii diferitelor colective. în clișeu : Brigada artistică de agitație a șantierului 

nr. 1 cauciuc Onești în timpul unei repetiții la masă rolo : s. vasilescu

Puncte 
de vedere 0 activitate tare

Omagiu 
marelui 

povestitor
Pentru a cinsti memoria lui Ion 

Creangă, de la a cărui moarte se 
împlinesc luna aceasta 75 de ani, 
încă de la sjîrșitul lunii trecute, în 
orașele și satele regiunii Bacău au 
fost organizate numeroase mani­
festări culturale.

La Tîrgu Neamț, pe malurile O- 
zanei „cea frumos curgătoare și lim­
pede ca cristalul", a avut loc un 
simpozion închinat vieții și operei 
scriitorului, urmat de vizionarea fil­
mului documentar „Ion Creangă". 
In același timp, la căminele cultu­
rale din Humulești, Vînători, Fili- 
oara, Răucești și din alte sate pe 
unde și-a petrecut povestitorul anii 
copilăriei, se fac expuneri, au loc 
șezători literare, se citesc fragmente 
din amintiri, povestiri, basme.

Cea mai importantă manifestare 
o constituie festivalul artistic „Ion 
Creangă", care se desfășoară în pre­
zent în toate satele regiunii. In le­
gătură cu aceasta, tovarășul Con­
stantin Potîngă, secretarul comitetu­
lui regional de cultură și artă, a 
ținut să ne dea cîteva amănunte:

— Intrat în tradiția regiunii noa­
stre, festivalul artistic regional „Ion 
Creangă" se găsește la cea de a 
doua ediție a sa. El constituie o ma­
nifestare originală, de mare am­
ploare, la care iau parte peste 2 000 
de formații artistice de amatori de 
toate genurile de la orașe și sate.

Repertoriul formațiilor care iau 
parte la festival este inspirat în 
cea mai mare parte din opera scri­
itorului. El cuprinde scenete și 
scurte dramatizări după povestiri și 
amintiri din copilărie, fragmente din 
lucrările sale prezentate de cititori 
artistici. In repertoriu sînt incluse 
de asemenea prelucrări din folclorul

regiunii, creații folclorice noi, lucrări 
artistice care redau viața nouă care 
pulsează azi pe meleagurile atît de 
îndrăgite de Ion Creangă. Festivalul 
se va încheia cu un spectacol ce va 
avea loc la sfîrșitul acestei luni la 
Tg. Neamț.

Teatrul de Stat din Bacău, în co­
laborare cu filarmonica din locali­
tate, pregătește un festival literar- 
muzical, care va fi prezentat in 
cursul acestei luni în diferite orașe 
și centre muncitorești din regiune, 
iar Teatrul de păpuși „Licurici" va 
întreprinde la sate un turneu cu 
piesa „Capra cu trei iezi" după bas­
mul cu același nume.

Filiala societății de științe istorice 
și filologice Bacău, în colaborare 
cu filialele Iași și Piatra Neamț, va 
organiza la Humulești o sesiune în 
cadrul căreia vor fi prezentate 8 
comunicări științifice privind viața 
și opera lui Ion Creangă. Revista 
„Ateneu" pregătește un număr spe­
cial consacrat amintirii marelui po­
vestitor. La Muzeul raional din Tg. 
Neamț va fi deschisă o expoziție 
de gravuri inspirate din opera lui 
Ion Creangă, iar la îndemâna vizita­
torilor Casei memoriale din Humu­
lești va fi pus un ghid ce va ieși în 
curînd de sub tipar.

La Tg. Neamț va fi dezvelit un 
bust monumental executat de sculp­
torul Vasiie Aciobăniței-Mera.

A. CONSTANTIN

Pictorul Spiru Chintilă lucrea­
ză, așa cum l-a surprins zilele 
acestea, obiectivul aparatului 
de fotografiat, la portretul u- 
nui partizan. Dar în lucru se 
mai află și alte tablouri — ca 
de pildă un ciclu de peisaje 
din centrele muncitorești ale 

regiunilor Ploiești și Bacău
Foto : ION POPOVICI

TEATRE

De-a lungul și de-a latul plaiuri­
lor tîrgoviștene, intelectualii dornici 
să împărtășească oamenilor muncii 
de la orașe și sate din bagajul lor 
de cunoștințe, au fost chemați de 
comitetul raional de cultură și artă 
prin comisia de răspîndire a cuno­
ștințelor științifice, să participe la 
activitatea brigăzilor științifice, a 
colectivelor de conferențiari, a celor 
de lectori.

In iarna trecută, munca făcută „în 
salturi", fără o concepție limpede a 
modului cum ar trebui ea organi­
zată și planificată a dat rezultate 
destul de puține. O analiză făcută 
în primăvară a scos la iveală nu­
meroase lacune care trebuiau înlă­
turate. Și atunci pentru a traduce 
în fapt obiectivele planului de mun­
că din iarna 1964—1965, au foșt con­
solidate brigăzile științifice (s-au al­
cătuit 8 brigăzi, fiecare avînd pro­
gramate cîte două deplasări pe 
lună) ; au fost organizate la sate, în 
colaborare cu consiliul agricol raio­
nal, cincizeci de cicluri de confe­
rințe agricole ; au fost prezentate 
conferințe, seri tematice, jurnale 
vorbite, călătorii pe hartă, alma­
nahuri științifice, simpozioane etc. 
pe teme politice, economice, sociale, 
de știință și artă.

Vorbind despre lacunele din acti­
vitatea dusă acum un an, trebuie 
specificat, în primul rînd, faptul că 
numărul de intelectuali antrenați în 
munca de răspîndire a cunoștințelor 
a fost foarte mic. Dar anul acesta ? 
In raza de activitate a comitetului 
raional de cultură și artă se află 
48 de comune. N-ar fi prea multe, 
dacă am sta să ne gîndim că numai 
în orașul Tirgoviște muncesc peste 
400 de intelectuali. Dar statistica a- 
ceasta pare să nu intereseze nici co­
mitetul raional de cultură și artă și 
nici biroul comisiei. Acestea nu fac 
apel decît la 36 dintre intelectualii 
tîrgovișteni, ceea ce este foarte pu­
țin. Tovarășul Stematiu, secretarul 
comitetului raional de cultură și 
artă, și profesorul Cuza Drăghici, 
secretarul comisiei raionale de răs­
pîndire, au preocupări minime în 
ceea ce privește lărgirea și instruirea 
temeinică a activului obștesc.

O oglindă a interesului stîrnit de 
o manifestare culturală este și nu­
mărul de spectatori. Tocmai de a- 
ceea am cercetat o listă de teme de 
expuneri ținute de conferențiarii tri­
miși de către comisia raională în 
satele și comunele raionului. Lista 
cuprindea și numărul auditorilor. 
Am spicuit cîteva date edificatoare. 
Dacă în lunile trecute conferințe ca: 
„R.P.R. — patria noastră socialistă", 
„Bunăstarea poporului muncitor —

țelul suprem al politicii partidului" 
sau „Eminescu — luceafăr al poeziei 
romînești", au fost ținute în fața a 
7 000—8 000 de oameni, altele nu 
s-au bucurat de aceeași afluență, 
datorită deficiențelor privind orga­
nizarea și popularizarea acestor ac­
țiuni, cît și din cauza insuficientei 
accesibilități a expunerilor. Anul 
trecut în comune ca Rîul Alb, Bez- 
dead ori Buciumeni au fost trimiși 
conferențiari bine pregătiți care au 
abordat probleme strîns legate de 
specificul comunelor respective pe 
care le-au prezentat într-un mod 
atractiv și accesibil și rezultatele 
s-au văzut. Atunci bibliotecarii s-au 
văzut adesea asaltați cu cereri de 
broșuri referitoare la aceeași temă 
pe care o dezbătuse expunerea. A- 
cest procedeu ar trebui generalizat, 
mai ales că nu toate conferințele 
primite de la București ori de la 
Ploiești răspund,, cerințelor locale. 
(Expunerea „Ocrotirea vînatului și 
a pescuitului", primită din partea 
Consiliului pentru răspîndirea cu­
noștințelor cultural-științifice, tri­
misă în acest raion, unde sînt prac­
ticate foarte puțin vînatul și pescu­
itul, este de o minimă utilitate).

Sînt însă domenii în care nici 
planul comitetului raional de cul­
tură și artă pentru iarna 1964—1965 
nu se dovedește mai bogat decît cel 
de anul trecut: teme referitoare la 
educarea comunistă a oamenilor 
muncii, la formarea și dezvoltarea 
spiritului colectivist, a atitudinii noi 
față de muncă, față de avutul ob­
ștesc n-au fost prevăzute nici anul 
acesta în măsura necesităților. A- 
ceasta credem că se datorește fap­
tului că biroul comisiei privește uni­
lateral problema educației maselor. 
Deși acordă atenție dezbaterii pro­
blemelor de producție, omite faptul 
că pentru obținerea unui randa­
ment ridicat în muncă se cere, pe 
lîngă cunoștințe tehnice, o conștiin­
ță cît mai înaltă. Asemenea omi­
siuni au mai fost făcute de curînd 
și de comitetele de cultură și artă 
din raioanele Aleșd și Marghita 
(reg. Crișana) sau Negru Vodă (reg. 
Dobrogea). Și desigur că ele nu sînt 
singurele care ar trebui să-și re­
vadă, din acest punct de vedere, 
planurile de muncă.

Brigăzile științifice care vizitează 
satele pentru a răspunde întrebă­
rilor puse de colectiviști și-au creat 
— și aici, ca șl în restul țării — 
prestigiu. îndrumate de comisia 
raională, ele fac, fiecare în parte 
una, două sau chiar trei deplasări 
pe lună, fiind așteptate cu mare in­
teres de săteni. In comune îndepăr­
tate de centrul raionului cum ar fi

Moroieni, Runcu, Mănești ori Bez- 
dead, numărul participanților la în- 
tîlnirile cu brigăzile științifice trece 
de fiecare dată de 500.

Fără a face din această modali­
tate o practică rigidă, brigăzile ști­
ințifice din Tirgoviște se deplasează 
întotdeauna cam în aceleași comu­
ne. Aceasta creează o mai strînsă 
legătură între intelectuali și colec­
tiviști, o mai bună cunoaștere a 
problemelor care îi preocupă pe a- 
ceștia din urmă, deci un plus de 
garanție în ceea ce privește calita­
tea, de seriozitate în desfășurarea 
activității.

In privința întrebărilor, ele sînt 
adunate și grupate de conducerea 
căminului și apoi trimise comisiei. 
Din păcate, se mai întîmpța uneori 
anul trecut, ca — din prea mare 
comoditate — întrebările să nu fie 
adunate în sat, ci alcătuite la școală 
sau la cămin, lucru care a dus la o 
micșorare a eficienței deplasării 
brigăzii.

Se impune ca atare o atenție spo­
rită din partea comitetului raional 
de cultură și artă, atît în atragerea 
unui număr cîț mai mare de inte­
lectuali în munca de răspîndire a cu­
noștințelor cultural-științifice, cît și 
în îndrumarea și controlul institu­
țiilor sătești în această activitate.

LIANA MAXY

„Cunoscută" 
cu necunoscute

O anume modalitate de a informa 
cititorul asupra vieții culturale inter­
naționale, presupune neapărat și 
apriori că acesta este in curent cu în­
treaga documentare a redactorului 
respectivei rubrici. Altfel nu se ex­
plică de ce în unele din publicațiile 
noastre, apar frecvent știri, care în­
cep cu : cunoscuta actriță x (de care 
nu a auzit nimeni), celebrul actor y 
(pe care nimeni nu l-a văzut), marele 
scriitor z (pe care nimeni nu l-a citit). 
In același timp nimeni nu poate afir­
ma că aceștia nu sînt cunoscuți, ce­
lebri și mari, undeva, pentru ceva. Nu 
se poate afirma nici contrariul, de­
vreme ce acei care redactează aceste 
informații nu aduc în afara afirmației 
(sinonimă aci cu un adjectiv) niciun 
argument.

Or, pentru ca cititorul să înțeleagă 
de ce turnarea cutărui sau cutărui film 
în care joacă „celebrul actor X" merită 
înserată în coloanele unei publicații 
spre deosebire de alte filme care nu 
sînt citate, sau de ce cartea cutărui

Săptămîna viitoare pe ecrane 
HAINE APROAPE NOI

O producție a studiourilor din R. P. Polonă 
Scenariul și regia : Wlodhnierz Haupe 

după nuvela lui J. twasklewicz

Cu : Hanna Skarzanka, Kazimierz Borowiec, Magda Celowna, 
Barbara Ludwizanka, Ryszarda Hanin

NEGRU

„mare scriitor" este un eveniment, el 
trebuie să știe și de ce actorul X este 
celebru și de ce cutare scriitor este 
mare.

Altfel „cunoscuta" rămâne o ecuație 
cu prea multe necunoscute pentru a 
mai conta ca utilă în informarea citi­
torului.

Filme fără autori
In afișajul cinematografic curent — 

ne referim la acțiunile de popularizare 
întreprinse cu mijloace locale: panouri,

MEMENTO
Lăsați-mă să cînt 

(spectacol prezen­
tat de teatrul de 
operetă) : Sala Pa­
latului R P.R., ora 
19,30 ; Traviata : 
Teatrul de operă 
și balet (16.48.20), 
mărgărite (premie-

unei umbrele : Teatru) „C. Tănase" 
sala Victoria ora 20; Năzdrăvanul 
occidentului : Studioul institutului de 
artă teatrală și cinematografică „I. L. 
Caragiale" (15.72 59). ora 20; Tinerețe: 
Ansamblul C.C S (13.13.00), ora 20 ; 
Spectacol prezentat de ansamblul cir­
cului italian Medrano : Circul de stat 
(11.01.20), ora 16 și oră 20.

ora 19,30 ; Inșir-te î***.*»——-— 
ră) : Teatrul național „I. L. Caragiale' 
sala Comedia (14.71.71), ora 19,30 ; Pa­
tima de sub ulmi: ora 15,30, Avarul : 
ora 19,30 ; Teatrul național „I. L. Ca­
ragiale" sala Studio (15.15 53) ; Cezar 
și Cleopatra : Teatrul „Lucia Sturdza 
Bulandra" bd. Schitu Măgureanu nr. 1 
(14.60.60), ora 19,30 ; Fii cuminte, Cris- 
tofor : Teatrul „Lucia Sturdza Bu­
landra" sala Studio (12.74.50), ora 19,30; 
Carieră pe Broadway : Teatrul „C. I. 
Nottara" sala Magheru (15.93.02), ora 
19,30 ; Zizi șl formula ei de viață : 
Teatrul „C. I Nottara" sala Studio, 
ora 20 ; Jurnalul unei femei: Teatrul 
C.F.R., ora 19,30 ; Casa inimilor sfărî- 
mate : Teatrul de comedie, 
Finita la commedia : Teatrul 
de stat (21.36.71), ora 20 ;
porcului : Teatrul Țăndărică
ora 16 ; Pagini alese din revista de 
altădată : Teatrul „C. Tănase" sala 
Savoy (15.56.78), ora 20 ; Aventurile

ora 20 ; 
evreiesc 
Povestea 
(15 87.37),

Can-can t
(11.86 25),
9,30 — 12,30
— 18,30 —

Patria 
orele : 
- 15,30

21,15 ; 
_______ .publica 

fIMEUA (11.03.72), orele:
9,30 - 12,15—15,15 
-18.15-21,15; Gri- 

vița (17.08.58), orele ■ 10,30 - 13,45 — 
17 — 20,15 ; Melodia (12.06.88), orele :
10.30 — 14,30 - 17,30 - 20,30 ; Ivailo :
Luceafărul (15.87.67). orele : 9,30 —
11,45 - 14 - 16,15 - 18,30 - 20,45 ;
Excelsior (18.10 88), orele : 10 — 12,15
— 15,30 — 18—20.30, Festival (15.63 84), 
orele: 9,30 — 11,45 — 14 — 16.15 —
18.30 — 20,45 ; Marile manevre :
Carpați (13.92.72), orele : 9,30 — 11,45
— 14 — 16,15 : Ziua fericirii : Bucu­
rești (15.61.54), orele : 9,30 — 11,45 —

14 — 16,15 — 18,30 — 20,45 ; Veselie 
la Acapulco : Modern (23.71.01), orele : 
10 — 12,15 — 14,30 - 16,45 - 19 — 
21,15; 30 de ani de veselie;
Tomis (21.49.46), orele : 9 — 11
_ 13 — 15 _ 17 _ 19 — 21 ; Miorița 
(14.27.14). orele : 10 - 12 — 14 — 16 
—18,15—20 30. Cosmos (25.19.15) orele:
15.30 — 18 — 20,30 Sedusă și abando­
nată: Flamura (23 07.40), orele: 10 —
12.30 — 15 — 17,30 - 20 ; Drumul Sării
(14.10.37), orele : 15 - 17,45 — 20,30 :
Ghinionistul : Capitol (16 29 17), orele:
9.30 - 11,45 — 14 - 16,30 - 18.45 — 21; 
Comoara din lacul de argint: Victoria 
(16.28.79). orele : 9,45 - 12 - 14,15 -
16.30 — 18,45 — 21 , S-a întîmplat la 
miliție : Central (14,12,24). orele : 10,30
- 12,30 - 14.30 - 16,30 - 18,30 -
20.30 ; Feroviar (16.22.73), orele : 9,30
- 11,45 - 14 - 16,15 - 18,30 - 20,45;
1944 -XX—1964. Raid prin cinemato­
grafie — Pisica de mare : Lumina 
(16.23.35), orele: 10 30 — 13.30 —
16,45 — 20,15 ; Viață particulară :
Union (13.49.04) orele : 11 — 16 —
- 18,15 — 20,30 ; Program pentru
copii, ora 10. Comisarul Maigret se în­
furie, orele • 11,30 — 13,45 — 16 — 
18,15 - 20,30 ; Doina (16.35.38) ; Oa­
meni de afaceri. Ilustrație la un al­
bum : Timpuri Noi (13 6110), orele:
10 la 21 în continuare ; Teama : Giu-

lești (17.55.46), orele : 10 — 12,30 — 15
— 17,30 — 20 ; Volga (11.91.26), orele : 
10 — 12,15 — 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Lumea comică a lui Harold Lloyd : 
Ferentari (23.17.50). orele : 16 — 18,15
— 20,30; Vii și morți: înfrățirea între 
popoare (17.31.64), orele : 16 — 20 ; 
Arta (21.31.86), orele : 16 — 19.30 ; Mo­
ral '63 : Cultural (16.25.39), orele : 15,30
— 18 — 20,30 ; Străinul : Dacia 
(16.26.10), orele : 9,30 - 13 — 16,30 — 
20 ; Moșilor (12.52.93), orele : 16 — 
19,30 ; Umbrelele din Cherbourg : Bu- 
zești (15.62.79), orele : 15 — 17,30 - 20; 
Flacăra (21 35 40), orele: 11 — 14 —
16.15 — 18,30 — 20,45 ; Colaboratorul 
Ceka : Crîngaș' (17.38.81), orele : 16 —
18.15 — 20,30 ; încurcătură blestema­
tă : Bucegl (17 05.47), orele : 9,30 —
12.15 — 15,15 — 18 — 21, Adesgo
(23.56.06), orele : 15 — 18 — 21 : Un su- 
rîs în plină vară: Unirea (17.10 21), ore­
le: 16 — 18,15 — 20 30; Șoferii iadului: 
Vitan (21.39.82), orele : 16 — 18,15 — 
20,30; Ciociara : Munca (21 50 97), ore­
le 14 - 16,15 — 18,15 — 20,30 ;
M-am îndrăgostit la Copenhaga : 
Popular (telefon : 25.15.17), orele :
16 — 18.15 — 20,30 ; Există un aseme­
nea flăcău : Aurora (25.04 66). orele : 
9,30—11,45—14—16,15—18,45 — 21 ; Ghe­
pardul: Viitorul (11.48 03), orele: 15,30— 
19; Dragoste la zero grade : Colentina 
(25.07.09). orele : 15 - 17 — 19 — 21 ; 
Floreasca (12 28 30). orele - 16 — 18,15
— 20,30; Comisarul Rahova (2391.00), 
orele : 16 — 18,15 — 20,30 : în viitoare: 
Progresul (23.94 10), orele : 15.30 — 18
— 20,30 ; Hatarl : Lira (15 66 66), orele:
10 — 13,30 — 16,45 — 20 ; Comisa-

rul Maigret se înfurie: Cotroceni 
(13.62.56), orele : 14,15 — 16,30 — 18,45 
— 21 ; Comoara din Vadul vechi : 
Pacea (16.29.02) ; orele : 16 — 18 — 20.

SÎMBĂTA 5 DECEMBRIE

TELEVIZIUNE

19 : Jurnalul te­
leviziunii ; 19,10 :
Pentru copii — 
Prietenii lui Aș- 
chiuță ; 19,35 : în
fata hărții ; 19,45 : 
Nevasta brutarului
(film) ; 21,45 Muzi­

că ușoară ; In încheiere : Buletin de 
știri. Sport. Buletin meteorologic.

anunțuri, telegrame etc. — există ten­
dința, tot mai des întîlnită, de elimi­
nare a numelor autorilor filmelor. Se 
socotește oare că titlul unui film și 
specificația — e drept, nelipsită — că 
aparține cutărei sau cutărei cinema­
tografii naționale sînt suficiente ?

La Suceava, tn diferite puncte ale 
orașului, în locuri îndeobște frecven­
tate, apar cu regularitate anunțuri pri­
vind filmele zilei sau filmele viitoare. 
Dar niciodată nu sînt însoțite de nu­
mele autorilor. Pe afișele respective, 
executate de cinematografe, spațiu e- 
xistă destul, nu aceasta este cauza. 
Aceeași practică se semnalează și în 
celelalte orașe ale regiunii, ca și la 
cinematografele sătești. De ce ?

Discuție
Redacția revistei „Teatrul" a reluat 

zilele acestea, după o oarecare stag­
nare, discuțiile cu autorii pieselor pu­
blicate în paginile revistei. A avut loc 
astfel o discuție despre piesa „Insula" 
de Gellu Naum, publicată în nr. 11, la 
care au participat redactorii revistei, 
dramaturgi, scriitori, critici, regizori. 
Necesare și deci utile, aceste discuții 
ar trebui să se permanentizeze, ele 
contribuind la îmbunătățirea textelor 
publicate de revistă înainte de repre­
zentarea lor pe scenă. Și pentru că e 
vorba de discuții, poate ar fi utilă o 
consfătuire mai largă sau mai multe, 
sau poate nu consfătuiri ci doar an­
chete mai largi, în care la fiecare sfîr- 
șit de an spectatori, regizori, actori, 
directori de teatre să-și spună cuvîntul 
despre toate cele douăsprezece piese 
apărute în decursul unui an în pagi­
nile revistei. Ni se pare că ar fi a- 
ceasta pe de o parte o modalitate ca 
revista să cunoască părerea opiniei 
publice asupra activității pe care o 
desfășoară în direcția stimulării șt 
sprijinirii dramaturgiei originale, pe 
de altă parte ar fi asigurată o legătură 
directă între dramaturgi și cei care le 
joacă piesele ca și cei care sînt spec­
tatorii acestora.

A apărut

ALMANAHUL
MAGAZIN
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{Oameni bine
informați

i

A

orespondentul nostru din 
regiunea Maramureș 
ne-a anunțat că zilele 

trecute Ia Baia Mare a avut 
loc deschiderea unui lectorat 
tehnic. El este destinat cadre­
lor tehnico-inginerești din 
exploatările miniere din raza 
orașului și cuprinde peste 150 
participanți. “ 
prelegeri, avînd 
ductive despre 
industriei miniere 
țele moderne în 
perforatoarelor au 
te cu mult interes.

Și-a deschis de curînd 
cursurile șl primul lectorat 
tehnic organizat la Galați. La 
cele trei secții — energetică, 
construcții industriale și in­
dustrie alimentară — lecțiile 
sînt predate de specialiști de 
Ia Institutul politehnic și din 
întreprinderile gălățene. Ase­
menea lectorate tehnice și-au 
început activitatea în acest an 
de învățămînt și la București, 
Timișoara, Cluj, Ploiești, Bra­
șov, Iași, Sibiu, Petroșeni și 
în alte centre industriale ale 
țării, antrenînd în jurul lor 
un mare număr de ingineri și 
tehnicieni.

Lectoratele tehnice, desti­
nate în exclusivitate ingine­
rilor și tehnicienilor, vin să 
completeze gama de cunoștin­
țe, reflectând totodată cerin­
țele isgereu sporite care se 
manifestă față de folosirea u- 
nor mijloace din ce în ce mai 
eficiente de documentare și 
informare. La Combinatul si­
derurgic din Hunedoara, de 
pildă, inițiativa furnaliștilor 
de a produce cu cocs econo­
misit întreaga cantitate 
fontă 
ment a fi dată peste plan, este 
sprijinită prin organizarea 
periodică a unor expuneri bi­
ne documentate pe aceste te­
me. De curînd, în combina­
tul hunedorean, au început 
să-și desfășoare activitatea 
alte 35 de lectorate tehnice, 
organizate pe specialități în 
funcție de profesiunea cadre­
lor cărora li se adresează.

Ținînd seama de domeniul 
de activitate pentru care sînt 
înființate, organizatorii aces­
tor lectorate tehnice au deci 
în primul rînd datoria să a- 
sigure din capul locului o spe-

Primele două 
teme intro- 
dezvoltarea 
și tendin- 

construcția 
fost audia-

de 
prevăzută în angaja-

cializare a respectivei forme 
de documentare și informare. 
Este una din cerințele de ba­
ză menite să ajute pe refe- 
renți în prezentarea unor 
prelegeri adîncite care să nu 
plutească la suprafața pro­
blemelor, cerință care — 
atunci cind a fost nesocotită 
— a făcut din respectiva for­
mă de documentare un cerc 
de informare eterogenă, nein­
teresantă pentru auditoriu.

Dar nu este singura condi­
ție pentru a transforma lec­
toratele tehnice într-o tribu­
nă de răspîndire a celor mai 
importante noutăți din dome­
niile abordate. Din experien­
ța de pînă acum, s-a văzut 
cu claritate că rolul determi­
nant îl are calitatea expuneri­
lor. Astăzi, cînd documenta­
rea tehnică a devenit un în­
soțitor nedespărțit al activi­
tății cotidiene a inginerilor 
și tehnicienilor, este bine ca 
prezentarea prelegerilor să fie 
încredințată unor oameni cu 
experiență, cu renume în ma­
terie, specialiști capabili să 
prezinte problemele și prin 
prizma propriei lor practici. 
Aceasta nu înseamnă cituși de 
puțin că la tribuna lectorate­
lor tehnice nu pot urca și ca­
dre tinere. Dimpotrivă, aces­
tea trebuie stimulate și îndru­
mate să culeagă un material 
documentar bogat și cît mai 
proaspăt, pentru a face prele­
gerile prezentate în fața cole­
gilor lor cît mai interesante și 
de un real folos. Și întotdeau­
na este necesar ca problemele 
tehnice abordate să se împle­
tească strîns cu aspectele e- 
conomice, fără de care expu­
nerile și-ar putea pierde din 
valoare.

Menite să răspundă setei de 
perfecționare a cadrelor noas­
tre tehnico-inginerești, lec­
toratele tehnice și-au început 
cu bine activitatea. Mergînd 
în permanență in întâmpina­
rea cerințelor privind lărgirea 
orizontului tehnic, împrospă­
tarea unor noțiuni și informa­
rea despre ce este mai nou în 
materie, lectoratele tehnice își 
vor aduce negreșit contribuția 
la noi realizări valoroase în 
activitatea practică.

TUDOR GHEORGHIU

w în sălile muzeului din strada Biseri- 
Amzei nr. 5—7. s-a deschis vineri 

la amiază expoziția „Grafica și plas­
tica mică din R. P. Ungară".

Au luat cuvîntul Mircea Popescu, 
vicepreședinte al Consiliului artelor 
plastice din Comitetul de Stat pentru 
Cultură și Artă, și Peter Horvath, în 
numele Ministerului Culturii și al In­
stitutului pentru relațiile culturale cu 
străinătatea din R. P. Ungară.

Au participat Ion Jalea, președin­
tele Uniunii artiștilor plastici, Boris 
Caragea, președintele Consiliului ar­
telor plastice din Comitetul de Stat 
pentru Cultură și Artă, funcționari 
superiori din Ministerul Afacerilor 
Externe, reprezentanți ai I.R.R.C.S., 
oameni de artă, un numeros public.

Au fost de față Gyorgy Kalmar, în­
sărcinat cu afaceri ad-interim al R.P. 
Ungare la 
Ambasadei 
diplomatic.

Expoziția 
de aproape 
tre cei mai 
gare.

Pregătirile pentru pomul de iarnă sînt în toi. Din numeroase în­
treprinderi, în aceste zile pleacă spre magazine cantități tot mai 
mari de jucării, dulciuri, confecții pentru cei mici. La fabrica de 
produse zaharoase „București" se produc figurine de ciocolată : 
ursuleți, iepurași și altele. în clișeu : un aspect de la standul de 

ambalare a figurinelor

INSTANTANEE

UN FAPT DIVERS
Mai era mult pîna la ziuă, cînd 

revizorul de cale M. Ionel, de la 
districtul nr. 2 C.F.R. Traian-sat 
și-a luat sculele și a pornit să facă 
obișnuitul control. La plecarea din 
stație s-a interesat de felul cum au 
circulat trenurile de noapte, dacă 
n-a fost vreo comunicare deosebită 
în legătură cu starea căii ferate. 
Răspunsurile l-au mulțumit; nu se 
semnalase nimic neobișnuit. Era mul­
țumit că porțiunea de cale de care 
răspunde, datorită atenției și perse­
verenței sale, se află mereu în stare 
bună. Cu un asemenea sentiment a 
pornit la drum. De jur împrejur în­
tuneric. Dar ochiului său format 
nu-i scăpa nimic. De la un timp 
ceața a început să se întețească. 
Vizibilitatea era tot mai redusă. Re­
vizorul de cale, pășea atent din tra­
versă în traversă, concentrat la 
maximum. Se depărtase mult de 
Traian-sat, cînd deodată, un cupon 
de șină i-a atras atenția. Era rupt. 
A verificat în grabă starea avariei 
și a calculat cu repeziciune ce tre­
nuri ar putea să treacă în decurs de 
circa o oră, timp cit i-ar fi necesar 
să ajungă la prima stație: Lacu 
Sărat. Da ! acceleratul Galați-Bucu- 
rești este primul tren care urmează

să 
la 
o 
drumul 
în cînd 
trecere a acceleratului se apropia tot 
mai mult. In sfîrșit, iată-l în stație, 
comunicîndu-i în grabă impiegatu­
lui de serviciu cele constatate. Cî­
teva comenzi telefonice și în fața 
acceleratului ce urma să treacă în 
viteză obișnuită, a apărut semnalul 
roșu. Revizorul de cale a propus de­
pășirea avariei prin pilotare. Așa 
s-a și întîmplat. La locul cu pri­
cina, mecanicul și șeful de echipă 
Gheorghe Vlase au pilotat trenul cu 
atenție. In compartimente călătorii 
poate că nici n-au simțit încetinirea 
trenului.

L. BASSERO
corespondentul „Romîniei libere"

treacă pe aici! Și nici nu oprește 
Lacu '
clipă,

Sărat! Fără să piardă nici 
a pornit într-o fugă pe 

atît de anevoios. Din cînd 
controla ceasul. Timpul de

Colaborare științifică sud-est 
europeană

Convorbire cu prof. Denis Zakythinos
președintele Asociației internaționale de studii sud-est europene

Zilele trecute a avut loc, la Casa 
Universitarilor din București, o 
reuniune de lucru a Asociației in­
ternaționale de studii sud-est euro­
pene.

Conducătorul lucrărilor a fost cu­
noscutul savant bizantinist, prof. 
Denis Zakythinos, președintele A- 
sociației internaționale de studii 
sud_est europene. Dl. Zakythinos 
ne-a vorbit, mai întîi, despre obiec­
tivele cuprinse în sfera de activita­
te a asociației.

— Asociația a fost fondată la 
București, în luna aprilie a anului 
trecut; scopul ei este să promove­
ze studiile sud-est europene efectu­
ate pe tărîmul științelor istorice și 
umane, și de asemenea, să înles­
nească realizarea contactelor perso­
nale între oamenii de știință. In 
felul acesta, evident, specialiștii din 
țările balcanice își vor cunoaște și 
își vor înțelege reciproc preocupă- 
rile, cOlaborînd la progresul cerce­
tărilor în domeniul civilizațiilor 
sud-est europene. Anul ce a trecut 
de la înființarea asociației a fost 
consacrat unei intense munci orga­
nizatorice, menite să jaloneze acti­
vitatea noastră științifică. Printre 
altele, au fost constituite comisiile 
de studii ale asociației : arheologie, 
de artă post-bizantină, de pătrunde­
re a ideilor iluministe în sud-estul 
european, precum și comisia arhive­
lor. Totodată, a început să apară și 
un buletin științific al asociației, în 
care au și fost tipărite cîteva arti­
cole valoroase.

— In ce fel se încadrează reuni_ 
unea de la București în acest 
program de măsuri ?

— Ea este a treia reuniune de lu­
cru, urmînd întîlnirilor anterioare 
de la Sofia și Atena. De data aceas­
ta, ne bucurăm și de participarea 
unor distinse personalități care, 
deși nu fac parte din asociație, au 
consimțit cu plăcere să contribuie la 
eforturile noastre. Aici, la Bucu­
rești, am avut satisfacția ca, în am­
bianta valoroasei colaborări cu sa- 
vanții romîni și a caldei lor ospita­
lități, să punem la punct detaliile 
primului Congres internațional de 
studii sud-est europene, care va 
avea loc sub auspiciile asociației 
noastre la Sofia.

— Ați menționat în cadrul lucră­
rilor contribuția țării noastre la 
activitatea asociației...

— Desigur, țara dv. nu numai că 
are o contribuție de substanță la 
activitatea asociației, dar savanții 
romîni sînt chiar inițiatorii ideii de 
constituire a asociației. Ea a luat 
naștere la colocviul de civilizații 
balcanice de la Sinaia, organizat 
sub egida U.N.E.S.C.O. în vara anu_ 
lui 1962. Colocviul se desfășura sub 
conducerea regretatului coleg și 
prieten, acel om de mare talent și 
probitate științifică, care a fost 
Tudor Vianu, și țin minte și azi cu 
cîtă căldură a îmbrățișat el această

idee. Savanții romîni și-au asumat 
greaua misiune de a ne reuni pe 
toți la București și au realizat-o ire­
proșabil. Am avut marea satisfacție 
să constat cu cîtă simpatie și soli­
citudine au întâmpinat manifestarea 
Academia R. P. Romîne și toate au­
toritățile științifice de specialitate.

— Care sînt hotărîrile reuniunii 
privind desfășurarea congresu­
lui ?

— Congresul va cuprinde două 
categorii de manifestări. Ședințele 
plenare, cu prilejul cărora se vor 
prezenta temele mari, generale și 
ședințe în cadrul celor patru secții 
ale congresului : istorie și arheolo­
gie, filologie și lingvistică, literatu­
ră și arte și tradiții populare ale ță­
rilor din sud-estul Europei. Rapoar­
tele și comunicările, lucrate în co­
laborare de specialiști din mai mul­
te țări, vor fi tipărite înaintea con­
gresului, pentru a putea fi consul­
tate. Iată temele celor patru rapoar­
te principale, care urmează să fie 
prezentate în ședințele plenare: 
„Popoarele din sud-estul Europei și 
rolul lor istoric", „Dezvoltarea lite­
raturilor țărilor sud-est europene", 
„Comunitatea și diversitatea în ar­
tele țărilor sud-est europene între 
secolele XVI—XVIII", „Probleme 
fundamentale ale lingvisticii bal­
canice".

în încheiere interlocutorul nostru 
a subliniat că va reveni totdeauna 
cu plăcere în țara noastră pentru că 
Grecia și Romînia au legături din 
trecut, care facilitează neîndo­
ielnic strîngerea legăturilor noastre 
științifice în prezent.

GRAZIELA VINTU

ACTUALITATEA
INTERNAȚIONALĂ

INFORMAȚII
11 “

nisterului Industriei Ușoare, specia­
liști de la Institutul de proiectări pen­
tru industria ușoară. Institutul de cer­
cetări metalurgice și de la Institutele 
politehnice din Brașov și Timișoara, 
reprezentanți ai întreprinderilor care 
utilizează procedeul de ștanțare la 
rece a tablelor și ai întreprinderilor 
producătoare 
emailat.

București, membri ai 
și alți membri ai corpului

cuprinde lucrări semnate 
50 de artiști plastici, din- 
reprezentativi ai R.P. Un-

tt
Vineri s-a înapoiat în Capitală de­

legația Uniunii Tineretului Muncitor, 
condusă de tov. Octavian Nistor, se­
cretar al C. C. al U.T.M., care la in­
vitația C C. al Uniunii Tineretului 
Sromunist din China a făcut o vizită 
de prietenie în R. P. Chineză.

K *
La Casa de cultură a studenților din 

Cluj a avut loc vineri după-amiază un 
simpozion cu tema „Răscoala țărani­
lor din Transilvania sub conducerea 
lui Horia", organizat dc Universitatea 
„Babeș-Bolyai'' 
a 180 de ani 
transilvăneni 
ria.

I Au vorbit 
l Daicoviciu, 
^„Babeș-Bolyai",
Wr membru corespondent

" cu prilejul împlinirii 
de la răscoala țăranilor 
sub conducerea lui Ho­

acad. prof. Constantin 
rectorul

prof.
universității 

Ștefan Pascu, 
________ ____ ,______  al Academiei 

) R. P. Romîne, prof. Cselenyi Adalbert 
și Alexandru Neamțu, cercetător.

★
Vineri s-au încheiat lucrările celei 

de-a IlI-a Conferințe de spectrosco-

Muzeul de Artă al R.P.R. or­
ganizează în anul 1965 expoziția 
retrospectivă a pictorului Nico- 
lae Dărăscu.

în sprijinul acestei acțiuni so­
licită concursul colecționarilor 
care posedă opere ale acestui 
pictor și care Ie pot împrumuta 
sau oferi spre achiziționare — 
muzeului.

Orice comunicare se primește 
pînă Ia 15 decembrie la sediui 
din Cal. Victoriei nr. 11, etaj II, 
telefon 13.0660 interior 5 (Gale­
ria Națională).

pie, organizată de Academia R. P. 
Romîne în colaborare cu unele minis-’ 
tere interesate în această problemă. 
Timp de 4 zile, participanții au dezbă­
tut probleme privind spectroscopia 
atomică și analiza spectrochimică, 
spectroscopia moleculară, hertziană, 
spectroscopia corpului solid, a des­
cărcărilor în gaze, probleme de a- 
paratură și tehnică spectroscopică. în 
afara specialiștilor romîni, au prezen­
tat referate și comunicări delegați ai 
comisiilor de spectroscopie din “ ~ 
Bulgaria, R. S. Cehoslovacă, 
Germană, R.S.F. Iugoslavia, R. 
lonă, R. P. Ungară și Uniunea 
tică, precum și reprezentanți ai unor 
firme producătoare de aparatură spec­
trală din Anglia, Italia și Japonia, in­
vitate la conferință.

Cuvîntul de închidere a fost rostit 
de acad. Uie Murgulescu, președintele 
Academiei R. P. Romîne.

★
Vineri dimineața au început lucră­

rile consfătuirii organizată de Uniunea 
societăților de științe medicale din 
R.P.R. cu tema : „Tratamentul stadial 
complex al principalelor localizări ale 
cancerului".

Au participat academicieni, profe­
sori, medici specialiști și de medicină 
generală din întreaga țară, precum și 
oaspeți de peste hotare.

Festivitatea de deschidere a fost pre­
zidată de acad. St. G. Nicolau, pre­
ședintele Comisiei mixte de cancer a 
Academiei R.P.R. și Ministerului Să­
nătății și Prevederilor Sociale. După 
cuvîntul introductiv rostit de prof. 
Octavian Costăchel, directorul Institu­
tului oncologic București, conferința a 
fost salutată de conf. dr. loan Moraru, 
secretar general în M.S.P.S., conf. dr. 
Victor Prodescu, secretar general al 
U.S.S.M. și de invitați străini.

Consfătuirea dezbate probleme ac­
tuale privind tratamentul modern 
complex al cancerului.
•Lucrările consfătuirii continuă.

★
La uzina „Emailul roșu" din Mediaș, 

au început ieri lucrările unei sesiuni 
de comunicări tehnico-științifice pe 
tema : „Probleme de ștanțare la rece 
a tablelor subțiri și probleme de 
email". Participă reprezentanți ai Mi-

de materiale pentru

p. 
D.

R.
R.

P. Po- 
Sovie-

★
au început vineri lucră-La Oradea 

rile unui simpozion pe țară cu tema 
„Rickettsioze și pararickettsioze", or­
ganizat de secția de specialitate a Fi­
lialei din localitate a Uniunii societă­
ților științelor medicale din R.P.R. La 
simpozion participă cadre universitare 
din centrele București, Cluj, Iași și 
Tg. Mureș, reprezentanți ai Inspecții­
lor de stat pentru igienă și protecția 
muncii și ai laboratoarelor veterinare 
regionale din întreaga țară, numeroși 
medici primari și medici veterinari.

★
Vineri seara, Opera de stat din 

Cluj a prezentat un spectacol extra­
ordinar cu 
și-au dat 
Konrad, 
Denysinko și 
cinski, de la 
(R. P. Polonă).

SUCEAVA (coresp. R. 1.). — Con­
structorii grupului de șantiere nr. 4 
al T.R.C. Suceava au început lucră­
rile la noul ansamblu de locuințe 
din cartierul Arin, care va cuprinde 
39 de blocuri cu 1 559 apartamente. 
Se vor construi în cadrul ansam­
blului 7 blocuri cu 10 nivele. An­
samblul de locuințe din cartierul 
Arin va dispune de un complex co­
mercial și un complex de deservire 
a populației, de locuri pentru jocul 
copiilor pe diferență de vîrstă, de 
garaje individuale și locuri de par­
care pentru automobile etc. Piața 
prevăzută în interiorul noului an­
samblu, una din cele mai mari din 
oraș, va fi dominată de un bloc-bară 
cu 10 etaje.

Finisajele și confortul noilor lo­
cuințe vor fi simțitor îmbunătățite. 
Băile și bucătăriile vor fi lucrate în 
faianță. La intrări se va folosi tîm- 
plărie metalică, iar 35 la sută din 
pardoseli vor fi din mase plastice. 
Se vor aplica, de asemenea, 
porție de 90 la sută tapete 
vabile la camerele de locuit.

ROMA; Posibilitatea demisiei președintelui Segni
ROMA 4. — Corespondentul A-

gerpres, Octavian Paler, transmite : 
După ce șeful guvernului italian a 
invitat miniștrii în ședința de con­
siliu, ținută joi după-amiază, să nu 
părăsească în următoarele zile ca­
pitala, la Roma s-a întărit și mai 
mult ipoteza privitoare la eventua­
litatea demisiei președintelui Segni. 
„11 Messaggero", „Corriere della 
Sera", „11 Globo" și alte ziare italie­
ne vorbesc vineri despre iminența 
unei declarații prin care Segni va 
renunța la mandatul său de șef al 
statului înainte de noul consult me­
dical prevăzut pentru 8 decembrie, 
cînd se împlinesc patru luni de la

declanșarea bolii și potrivit „ordinei 
de zi“ votată recent în Parlament, 
ar urma să se dea curs procedurii 
de rezolvare a problemelor constitu­
ționale, derivate din indisponibilita­
tea președintelui. Dată fiind absolu­
ta rezervă care plutește în jurul vi­
zitei făcută săptămîna aceasta la 
Quirinale de primul ministru Aldo 
Moro, la 12 zile distanță de cea a 
lui Merzagora, care ține locul pre­
ședintelui republicii, e dificil să se 
confirme sau să> se desmintă ceea 
ce se spune tot mai insistent aici 
despre un apropiat act. de demisie 
pe care Segni l-ar remite Parlamen­
tului.

în pro- 
semila- In favoarea recunoașterii de către Italia

a R. P.

Abonați-vă la
„REVISTA MUZEELOR" 

publicație trimestrială a Comite­
tului de Stat pentru Cultură și 
Artă.

„Revista muzeelor" reflectă în 
paginile sale activitatea multiplă 
a muzeelor de științele naturii, 
istorie, etnografie, artă și memo­
riale din țară și de peste hotare. 
Abonamentele se fac la toate o- 
ficiile poștale din capitală și din 
țară.

opera „Faust", la care 
concursul soprana Zofia 

bas-baritonul Wlodzimierz 
dirijorul Adam Kopy- 
opera din Wroclaw

★
în sala clubului Uzinei de piese 

auto Colibași a fost deschisă prima 
expoziție a fotografilor amatori din 
regiunea Argeș. Aceasta Ilustrează 
transformările înfăptuite în ultimii ani 
în regiune, frumusețile plaiurilor ar- 
geșene. Printre autori se află nume­
roși oameni ai muncii de la Combina­
tul de industrializarea lemnului Pitești 
Si Uzina de piese auto Colibași, DREF 
Argeș și alte întreprinderi.

LOTO-CENTRAL
La tragerea Loto-central din 4 de­

cembrie 1964 au fost extrase din urnă 
următoarele numere :

47 60 16 26 54 85 62 1 61 14
Premii suplimentare : 79 84 71 
Fond de premii : 860 889 lei.

SPORT
• Astăzi de la orale 18 în sala 

sporturilor de la Floreasca are loc 
meciul revanșă de handbal dintre 
echipa feminină a orașului Bucu­
rești (tineret) și formația cehoslova­
că Slovnaft Bratislava. După cum 
se știe în primul joc handbalistele 
bucureștene au terminat învingătoa­
re cu scorul de 16—9.

Duminică de Ia orele 18 tot în 
sala Floreasca Slovnaft va întîlni 
prima formație a orașului București.

8 în sala Floreasca se vor disputa 
meciurile : Progresul—Știința Cluj 
(feminin) ; Rapid—Politehnica Cluj 
(masculin) ; Steaua—Știința Bucu­
rești (masculin) ; Olimpia—Voința 
Tg. Mureș (masculin) ; I.C.F.— 
S.S.E. Rm. Vîlcea (feminin).

• Astăzi în sala Giulești în cadrul 
campionatului republican de bas­
chet voi’ avea loc următoarele me­
ciuri : Rapid—Voința Oradea (femi­
nin) ; I.C.F.—Voința Satu Mare 
(masculin) ; Constructorul- Voința 
București (feminin). Jocurile încep 
la orele 16,30. Duminică de la orele

• într-un concurs atletic organi­
zat pe stadionul olimpic din Mel­
bourne, australianul Roii Clarke a 
stabilit un nou record mondial în 
proba de 3 mile realizînd timpul de 
13’06”4/10. Vechiul record mondial 
deținut de Murray Halberg (Noua 
Zeelandă) era de 13’10”.

• Astăzi la Pitești se desfășoară 
partida restanță din cadrul campio­
natului categoriei A la fotbal în 
care formația locală Dinamo pri-
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Cîteva din noile blocuri de pe 
b-dul Tomis din Constanța. De 
la începutul anului, în acest 
oraș au fost date în folosință 
958 de apartamente urmînd ca 
în luna decembrie să se ter­
mine construcția a încă 350 

apartamente
Foto : ION POPOVICI

mește replica fruntașei clasamentu­
lui Steaua București, iar mîine pe 
stadionul „23 August" din Capitală 
va avea loc un interesant cuplaj fot­
balistic. în partide restanțe ale cam­
pionatului categoriei A la fotbal se 
întîlnesc echipele : Dinamo Bucu­
rești—C.S.M.S. Iași (ora 12,15) și 
Rapid București—Farul Constanța 
(ora 14,15). Posturile noastre de ra­
dio, . în cadrul emisiunii sport și 
muzică vor transmite repriza a doua 
a meciului Rapid București—Farul 
Constanța. Transmisia se va face pe 
programul I în jurul orei 15.

® în cadrul campionatelor inter­
naționale de tenis de masă ale R. P. 
Polone de la Bydgoszcz, 
(R. P. R.) l-a învins în primul tur cu 
3—2 pe polonezul Cervinski.
(R. P. Polonă) a cîștigat cu 3—0 me­
ciul cu Dumitriu (R. P R.). în proba 
de dublu femei Domicz, Beniaszek 
(R. P. Polonă) a întrecut cu 3—1 pe 
kereszi (R. P. U.) — Sălăgianu
(R. P. R.).

Păun

Cirus

ROMA 4. — Corespondentul
Agerpres, Octavian Paler, trans­
mite : în Camera Deputaților a Ita_ 
liei se apropie de sfîrșit discuția 
generală asupra proiectului de bu­
get pe anul 1965. Deputății dezbat 
acum prevederile bugetare legate de 
politica externă a Italiei. Luînd cu­
vîntul în numele grupului parla­
mentar al Partidului democrat- 
creștin, deputatul Mario Pedini s-a 
pronunțat în favoarea recunoașterii 
de către Italia a Republicii Populare 
Chineze. Precizînd că vorbește în 
numele grupului său parlamentar, 
deputatul a declarat că în această 
problemă „este vorba numai de a 
accepta realitatea". El a criticat de 
asemenea, unele aspecte ale politicii 
urmate de guvernul italian față de 
țările africane care luptă pentru ob­
ținerea independenței.

Necesitatea recunoașterii R. P. 
Chineze a fost subliniată pe larg în 
ședința precedentă a Camerei de

Chineze
Mario Alicata, în numele grupului 
parlamentar al P. C. Italian, care a 
cerut o inițiativă italiană curajoasă 
în acest sens. El a denunțat totodată 
în cuvîntul său politica dusă de co­
lonialiști în Africa.

Expoziție de artă 
romînească la Atena

ATENA 4. — Corespondentul
Agerpres, Al. Gheorghiu, transmi­
te : Vineri seara a avut loc la Pa­
latul de expoziții Zappion verni­
sajul expoziției de artă contempo­
rană romînească organizată de Mi­
nisterul Educației din Grecia la 
care expun artiștii romîni Brăduț 
Covaliu (pictură) și Ion Vlad (sculp­
tură). Aceasta este a doua expozi­
ție romînească de artă deschisă la 
Atena în ultimii patru ani.

Ambasadorul R. P. Romîne la 
Atena, M. Bălănescu, a prezentat 
publicului pe cei doi artiști romîni. 
A vorbit apoi secretarul general al 
Ministerului Educației din Grecia, 
Papanutsos.

Expoziția a fost inaugurată de 
președintele Parlamentului grec, 
A. Novas.

La vernisaj au luat parte nume­
roase personalități politice, acade­
micieni, profesori universitari, oa­
meni de artă și cultură, ziariști 
greci și străini. Au participat, de 
asemenea, șefi ai misiunilor diplo­
matice acreditați la Atena și mem­
brii Ambasadei R. P. Romîne.

Expoziția va rămîne deschisă pînă 
la sfîrșitul lunii decembrie.

Sărbătorirea Zilei minerului in R. P. Polonă
VARȘOVIA 4 (Agerpres). — Cu 

prilejul Zilei minerului, în localita­
tea Zabrze din Polonia a avut loc o 
ședință festivă la care a luat cuvîn­
tul W. Gomulka, prim-secretar al 
C.C. al P.M.U.P.

W. Gomulka a făcut o apreciere 
generală asupra rezultatelor obținu­
te în industria extractivă poloneză, 
subliniind că ea a înregistrat un 
mare avînt. Scoțînd în evidență 
realizările minerilor polonezi, el a 
arătat că în decursul celor 20 de aniVizita lui Cen I in Indonezia și Birmania

DJAKARTA 4 (Agerpres). — Ma­
reșalul Cen I, vicepremier al Con­
siliului de Stat și ministru al aface­
rilor externe al Republicii Populare 
Chineze, și-a încheiat vizita în In­
donezia. A fost dată publicității o de­
clarație în care se arată că la Dja­
karta au fost discutate probleme in­
ternaționale actuale, ale luptei îm­
potriva imperialismului și neocolo- 
nialismului, colaborarea și unitatea 
țărilor Asiei și Africii.

Cele două părți au discutat, de a- 
semenea, diferite probleme legate 
de pregătirile în vederea celei de-a 
doua Conferințe Afro-asiatice. Par­
tea indoneziană și-a reafirmat spri­
jinul în vederea restabilirii dreptu­
rilor'’legitime ale R. P. Chineze la 
O.N.U. ca unică reprezentantă a 
poporului chinez.

A fost, de asemenea, discutată 
chestiunea convocării unei confe­
rințe a tuturor țărilor lumii în pro­
blema interzicerii totale și distru­
gerii complete a armelor nucleare, 
în cadrul convorbirilor a fost ana­
lizată, de asemenea, evoluția rela­
țiilor dintre cele două țări, precum 
și posibilitățile de dezvoltare și ex­
tindere a acestor relații.

*
De la Djakarta, la Invitația gu­

vernului Uniunii Birmane, mareșa-

Iul Cen I a plecat într-o vizită în 
Birmania. El a sosit la Rangoon la 
3 decembrie.

în aceeași zi el a avut întreve­
deri cu generalul Ne Win, preșe­
dintele Consiliului revoluționar al 
Birmaniei, și cu Maung Lwin, mi­
nistru ad-interim al afacerilor ex­
terne.

care au trecut de la eliberare, în 
Polonia au fost construite 11 mine 
mari de cărbune, după metodele cele 
mai moderne. Toate minele vechi au 
fost modernizate și lărgite, concen­
trarea și mecanizarea producției 
avînd ca rezultat o creștere a pro­
ductivității muncii în ramura ex­
tractivă. Vorbitorul s-a referit apoi 
la sarcinile de perspectivă ale indus­
triei extractive arătând că trebuie 
sporită extracția minereurilor, redus 
prețul de cost și sporită eficiența in­
vestițiilor.

Primul secretar al C.C. al P.M.U.P. 
a arătat apoi că în toate comparti­
mentele economiei naționale s-au 
obținut în acest an rezultate bune, 
fapt care creează premise pentru în­
deplinirea și depășirea sarcinilor a- 
nului viitor. „Noi privim cu opti­
mism, a spus în încheiere W. Gomul­
ka, și sîntem ferm convinși că indus­
tria noastră, economia noastră se 
vor dezvolta an de an și că o dată 
cu aceasta vom putea satisface tot 
mai bine cerințele crescînde ale oa­
menilor muncii".

BONN: Cereri pentru menținerea 
minelor de cărbune din Ruhr

BONN 4 (Agerpres). — După cum 
relatează ziarul „Frankfurter Allge- 
meine", guvernul și landtagul lan­
dului Renania de nord-Vestfalia au 
cerut guvernului federal și Bundes- 
tagului „să facă totul pentru a men­
ține în viață minele de cărbune din 
Ruhr".

Luînd cuvîntul într-o ședință spe­
cială a landtagului, la Dusseldorf, 
primul, ministru Meyers a cerut gu­
vernului federal să aibă în vedere 
situația critică a minelor de cărbune 
din Ruhr în cadrul politicii combus­
tibilului șl să garanteze ca 140 mi­
lioane tone de cărbune să fie alocate

anual pentru alimentarea cu Com­
bustibil a Germaniei occidentale.

Meyers a mai cerut modificarea 
legii privitoare la construcțiile de 
locuințe pentru mineri, pentru ca 
nici un miner, afectat de închiderea 
vreunei mine, să nu-și piardă drep­
tul de a 'ocui în așezările construite 
pentru mineri. Social democratul 
Kuhn. șeful fracțiunii partidului său 
din landtag, a criticat guvernul fe­
deral pentru politica pe care o duce 
în domeniul energiei. Nici cancela­
rul Erhard nici ministrul finanțe­
lor. Schmucker, a spus el, nu au ga­
rantat achiziționarea anuală nece­
sară de 140 milioane tone cărbune.
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O.l\l.ll.: Dezbaterea in plenara Moscova

Adunării Generale din Stanleyviile
NEW YORK 4 (Agerpres). — în 

cadrul ședinței de vineri a Adunării 
Generale a O.N.U. au continuat dez­
baterile generale.

Ministrul de externe al Japoniei, 
Etsusaboro Shiina, primul vorbitor 
la ședința de astăzi, a adresat un 
apel tuturor puterilor să ajungă la 
un acord în privința interzicerii to­
tale a armelor nucleare. Totodată, 
el a subliniat necesitatea de a între­
prinde noi pași în direcția dezarmă­
rii generale și totale.

A luat apoi cuvîntul ministrul de 
externe al Somaliei, Ahmed Yussuf 
Dualeh care a pledat în favoarea 
unor noi măsuri în direcția denu- 
clearizării, inclusiv crearea de zone 
libere de arme nucleare ceea ce, a 
subliniat el, ar contribui la înfăp­
tuirea dezarmării. Ministrul soma.

lian și-a exprimat regretul în legă­
tură cu faptul că nu sînt restabilite 
drepturile R. P. Chineze la O.N.U. și 
că nu a fost invitată la tratativele 
privind dezarmarea. Referindu-se la 
intervenția străină în Congo el a 
spus că problemele acestei țări tre­
buie rezolvate de poporul congolez.

In cadrul ședinței de vineri a luat 
cuvîntul și ministrul de externe al 
Dahomeyului, Gabriel Lozes, care a 
cerut denuclearizarea completă a 
continentului african. După ce s-a 
referit la necesitatea decolonizării 
complete a continentului african, 
ministrul de externe al Dahomey­
ului a cerut să fie adoptate sanc­
țiuni economice și diplomatice îm_ 
potriva Republicii Sud-Africane 
Portugaliei.

• Aeroportul continuă să fie 
Inutilizabil datorită tirului for­
țelor răsculate • 
unui grup de 17 
liul de Securitate 
ni luni.

La cererea 
state Consi- 
se va întru-

(Agerpres).

Și

Cuvîntările rostite de L Brejnev
SUDAN: Semnificația r

constituirii Consiliului de Stat

ia Washington
orespondentul agenției France 
Presse în capitala britanică 
transmite un amplu și intere­

sant comentariu cu privire la sta­
rea de spirit care domnește în 
cercurile guvernamentale engleze 
în ajunul vizitei la Washington a 
delegației conduse de primul mini­
stru Harold Wilson.

Corespondentul caută mai întîi să 
explice diferitele manifestări con­
tradictorii care au apărut în ultimul 
timp în politica externă engleză. 
„De fapt, scrie el, această politică 
pare să fie fărîmițată de diferite cu­
rente care provin unele de la mini­
sterul de externe, de la ministerul 
apărării, altele de la ministerul eco­
nomiei și în sfîrșit din cadrul bi­
roului primului ministru". Agenția 
arată că din cauza acestor tendințe 
contradictorii și a eșecului previzi­
bil al demersurilor engleze la Wa­
shington „cercurile politice brita­
nice încearcă astăzi să minimalizeze 
semnificația întîlnirii între Wilson 
și Johnson. Se pare că proiectele 
lui Wilson în domeniul reorganiză­
rii N.A.T.O. se lovesc de o poziție 
neașteptată tot mai încăpățînată din 
partea americanilor". Se știe că în 
cursul zilei de joi s-a întors din 
Statele Unite ministrul englez al 
dezarmării care a avut importante 
convorbiri la Washington și care a 
putut astfel informa pe membrii 
cabinetului de primele reacții ale 
administrației Johnson, la propune­
rile britanice. In această privință 
revelațiile corespondentului „Fran­
ce Presse" sînt edificatoare : „Ulti­
mele poziții adoptate la Washington 
par să indice că Statele Unite vor 
cere din partea d-lui Wilson pro­
misiunea unei participări britanice 
la forțele nucleare multilaterale și 
prezența marinarilor majestății sale 
pe bordul navelor de suprafață cu 
echipaje mixte. Aceasta este o con­
diție pe care dl. Wilson nu o poate 
accepta fără a-și asuma riscul de a 
vedea manifestîndu-se o rebeliune 
a aripei stingi a partidului său, ceea

Convorbirile 
angio-flmcricflnc 
la nivel înalt 
(Urmare din pag. l-a)

unele reduceri în cheltuielile de men­
ținere a trupelor. In legătură cu a- 
ceasta există un oarecare grad de 
incertitudine. Pe de o parte, aripa 
stingă a partidului laburist se teme că 
va fi continuată politica militară a 
conservatorilor. Pe de altă parte însă, 
potrivit ziarului „Times", unele cercuri 
din Germania occidentală se tem că 
„se pregătesc noi surprize" pentru 
R.F,G. care s-ar putea exprima sub 
forma retragerii unei părți din tru-forma retragerii unei părți din 
pele britanice staționate acolo.

Diferiți observatori consideră 
unul din obiectivele propunerilor 
mierului Wilson va fi acela de _ .. 
sigura Marii Britanii o poziție și mai 
apropiată de Statele Unite și de a 
zădărnici eforturile unor politicieni 
din Germania occidentală de a aduce 
Bonnul în situația de partener prin­
cipal al S.U.A. Planul britanic de al­
ternativă urmărește, după părerea 
unor observatori, să micșoreze pro­
porția participării vest-germane la o 
forță nucleară.

în comentariile ziarelor britanice de 
astăzi se consideră că propunerile pe 
care le va prezenta al. Wilson la 
Washington . reprezintă o concesie 

■față de pozițiile anterioare ale labu­
riștilor. Ziarul Daily Mail scrie astfel : 
,,DI. Wilson acceptă toate obligațiile 
internaționale moștenite de la guver­
nul conservator, oricît de neplăcut ar 
fi aceasta pentru membrii cabinetu­
lui sau pentru deputății laburiști". Iar 
cu privire la schimbarea atitudinii gu­
vernului britanic în problema forței 
nucleare multilaterale, ziarul Times 
scrie : „Aceasta este menită să apro­
pie Anglia cit mai mult posibil de po­
ziția Statelor Unite în ceea ce pri­
vește forțele multilaterale. Aceasta 
implică mult pragmatism britanic, 
ceea ce ar putea să nu fie pe de-a- 
întregul plăcut unora din membrii gu­
vernului".

că 
p re­
ci a-

BOB LEESON
4 decembrie 1964.

ce l-ar lipsi de mica sa majoritate 
din Camera comunelor și ar 
fără nici o îndoială la căderea 
La acest angajament se opune 
tenacitate și ministerul economiei 
care este preocupat de a vedea 
cheltuielile militare reduse mai de­
grabă decît crescute".

Referindu-se la alte cereri ameri­
cane pregătite pentru a fi prezenta­
te premierului englez coresponden­
tul agenției „France Presse" subli- 
liniază vestea confirmată de surse 
britanice că „președintele Johnson 
urmează să ceară britanicilor, nu 
numai o participare directă la for­
țele nucleare multilaterale, dar și o 
prezență efectivă la operațiunile 
care se desfășoară în Indochina. A- 
ceste știri au avut efectul unui duș 
de gheață asupra intențiilor ambi­
țioase ale guvernului englez. Astăzi 
la Londra se lasă să se înțeleagă 
că nu trebuie așteptate mari rezul­
tate de pe urma convorbirilor de la 
Washington".

In concluzie corespondentul la 
Londra al agenției „France Presse" 
afirmă că în fața unor asemenea 
fapte brutale diplomația laburistă 
ar putea „adopta în cele din urmă 
o linie de conduită prudentă și si­
nuoasă care să-și modifice cursul 
de-a lungul zilelor. Adică linia pre­
decesorilor săi

duce 
sa. 
cu

LEOPOLDVILLE 4 . _
Forțele răsculate situate pe malul sting 
al fluviului Congo au lansat joi nu­
meroase atacuri împotriva trupelor gu­
vernamentale și mercenarilor din Stan­
leyville. Agențiile de presă relatează că 
„zi și noapte Se aud detunături de 
arme“. Aeroportul Stanleyville a conti­
nuat să fie inutilizabil datorită tirului 
sub care este ținut de forțele răsculate.

Autoritățile guvernamentale au ordo­
nat anchetarea unui mare număr de lo­
cuitori ai orașului Stanleyville, pentru 
a putea aprecia numărul celor care ma­
nifestă simpatie față de forțele insur­
gente. In cursul zilei de joi, un număr 
de aproximativ 10 000 de persoane ci­
vile au fost strînse pe stadionul din 
Stanleyville, pentru a fi cercetate. Sta­
dionul a fost cu strășnicie păzit de uni­
tăți militare, pentru a se preveni orice 
fel de tulburări.

★
La New York a fost dat publicității 

un memorandum al Republicii Africa 
Centrală în care anunță că se alătură 
grupului de state, care au cerut convo­
carea Consiliului de Securitate pentru a 
examina situația creată în Congo ca 
urmare a intervenției armate ameri- 
cano-belgiene.

Agenția Reuter anunță că la cererea 
grupului de 17 state, Consiliul de 
Securitate se va întruni luni pentru a 
lua în discuție problema congoleză.

★
ADDIS ABEBA 4 (Agerpres). — 

Răspunzînd unei telegrame ce i-a 
fost adresată la 30 noiembrie de că­
tre președintele congolez Kasavubu, 
împăratul Haile Selassie i-a adresat 
un mesaj în care se spune: „O- 
biectivul unei asemenea confe­
rințe extraordinare, se spune în 
mesajul împăratului Haile Selassie, 
nu este studierea măsurilor speci­
fice luate de către guvernul central 
congolez. Noi am considerat însă că 
în fața agravării situației din Congo, 
o asemenea reuniune ar fi urmarea 
logică a conferinței extraordinare a 
miniștrilor afacerilor externe ai sta­
telor membre ale O.U.A., convocată 
la cererea dv expresă. Singurul no­
stru obiectiv, spune în încheiere îm­
păratul, este de a ajuta ca țara dv. 
să-și regăsească locul în lupta pen­
tru progresul și dezvoltarea conti­
nentului african11.

MOSCOVA 4 (Agerpres). — Luînd 
cuvîntul la mitingul prieteniei so- 
vieto-cehoslovace, care a avut loc la 
Kremlin, L. Brejnev, prim-secretar 
al C.C. al P.C.U.S., a apreciat ca o 
îndatorire primordială a P.C.U.S. 
întărirea și dezvoltarea permanentă 
a economiei țării, îmbunătățirea vie­
ții oamenilor sovietici. Uniunea 
Sovietică — a spus el — dispune de 
toate cele necesare pentru rezolva­
rea acestor sarcini. în continuare a 
arătat că țările socialiste își dez­
voltă economia în ritm rapid. O 
mare prietenie unește și cimentează 
popoarele țărilor socialiste, le duce 
spre țeluri mărețe comune — a 
spus vorbitorul. „Relațiile dintre 
statele componente ale sistemului 
mondial socialist se caracterizează 
printr-o colaborare crescîndă in do­
meniile politic, economic și 
ral".

„Desigur, în relațiile dintre 
socialiste, a spus,L. Brejnev, se 
uneori și probleme complexe, 
căror rezolvare nu e ușoară", 
tatea combativă între țările socia­
liste se întărește în toiul luptei îm­
potriva imperialismului, pentru 
cauza păcii și progresului social al 
întregii omeniri".

Referindu-se la situația interna­
țională, L. Brejnev a spus că Uniu­
nea Sovietică se pronunță cu hotă- 
rîre împotriva jocului periculos cu 
așa-numitele forțe nucleare multila­
terale ale N.A.T.O. Uniunea Sovie­
tică, a spus el în continuare, a pre­
zentat încă de mult propuneri 
concrete pentru a obține interzice­
rea deplină și distrugerea armei nu­
cleare. „In aceste probleme și alte 
țări socialiste au prezentat propu­
neri proprii, a amintit vorbitorul. 
Nu de mult aceeași inițiativă a 
avut-o Republica Populară Chineză. 
Merită să se acorde atenție acestui 
fapt".

El a reafirmat că U.R.S.S. promo­
vează cu fermitate politica leninistă 
a coexistenței pașnice și luptă pen­
tru destinderea încordării interna­
ționale, pentru întărirea încrederii 
între state.

Referindu-se la noile atacuri efec­
tuate de avioane militare americane 
și bombardarea teritoriului R. D. 
Vietnam, L. Brejnev a declarat că 
„Uniunea Sovietică nu poate să ră­
mînă indiferentă față de soarta unei 
țări socialiste frățești și este gata 
să-i acorde ajutorul necesar". în 
continuare, vorbitorul a condamnat 
politica agresivă dusă de cercurile 
imperialiste din S.U.A. față de 
Cuba și a subliniat că „Uniunea So­
vietică sprijină cu fermitate Repu­
blica Cuba".

în legătură cu atrocitățile comise 
de colonialiști în Congo, L. Brejnev 
a arătat că „Uniunea Sovietică spri­
jină cu hotărîre libertatea și inde­
pendența Congo-ului".

„Activitatea forțelor imperialiste 
reclamă în mod imperios consolida­
rea frontului antiimperialist unic" — 

subliniat vorbitorul. Sistemul

cultu-

țările 
ivesc

a 
„Uni-

mondial al socialismului, clasa mun­
citoare internațională, mișcarea de 
eliberare națională, sînt capabile 
„să obțină consolidarea păcii și 
crearea condițiilor pentru progresul 
social nestingherit".

A luat apoi cuvîntul A. Novotny, 
prim-secretar al C.C. al P.C. din 
Cehoslovacia, președintele Republi­
cii Socialiste Cehoslovace, care a 
spus că Cehoslovacia acordă o mare 
însemnătate adîncirii colaborării cu 
Uniunea Sovietică și cu celelalte țări 
ale comunității socialiste.

Vorbitorul a remarcat că în dife­
rite regiuni ale lumii este menținută 
încordarea. Acest lucru îl atestă ulti­
mele evenimente din Congo și Viet­
namul de sud. El și-a exprimat în­
grijorarea față de acțiunile forțelor 
revanșismului și militarismului.

Singura cale pentru asigurarea 
păcii și preîntîmpinarea războiului 
atomic în Europa.— a arătat vorbi­
torul — este calea tratativelor cu 
privire la reglementarea pașnică a 
relațiilor în Europa, calea rezolvării 
în felul acesta a problemelor neso­
luționate.

de

de

★
In aceeași zi a fost semnat comu­

nicatul sovieto-cehoslovac referitor 
la vizita delegației de partid și 
stat a Cehoslovaciei în U.R.S.S.

-ir

La 4 decembrie, delegația
partid și de stat a R.S. Cehoslovace, 
condusă de Antonin Novotny, care 
a făcut o vizită oficială în Uniunea 
Sovietică, a părăsit Moscova.

In aceeași zi, delegația a sosit la 
Praga.

La 3 decembrie în Sudan a fost 
constituit un Consiliu de Stat 
compus din cinci persoane 

care reprezintă principalele partide 
din țară. Un loc în acest Consiliu a 
fost rezervat unui reprezentant al 
provinciilor din sudul țării care n-a 
fost încă desemnat.

Ziarele apărute vineri la Khartum 
au anunțat oficial că guvernul pro­
vizoriu își păstrează, în continuare, 
toate puterile executive și legisla­
tive, fiind singurul organ autorizat 
de a legifera.

In viața social-politică a Sudanu­
lui, Consiliul de Stat urmează să 
exercite prerogativele șefului statu­
lui, deținute în ultimii șase ani de 
către generalul Abboud, care venise 
la putere în urma unui puci mili­
tar. Crearea Consiliului de Stat re­
prezintă o etapă importantă în di­
recția revenirii statului la un regim 
civil.

Instaurarea în țară a unui regim 
democrat constituie un vechi dezi­
derat al forțelor populare din Su­
dan. Regimul civil instaurat în țară 
odată cu cîștigarea independenței, 
n-a putut ființa nici trei ani, el fiind 
răsturnat în noiembrie 1958 de lo­
vitura de stat militară. Guvernarea 
ofițerilor a stîrnit multe nemulțu­
miri în rîndurile poporului, mai ales 
din cauza desființării drepturilor și 
libertăților cetățenești și a persecu­
tării populației minoritare negre 
din sudul țării. Acestea au constituit 
cauzele demonstrațiilor de masă din 
a doua jumătate a lunii octombrie 
a.c. și a grevei generale care s-au 
soldat cu căderea regimului militar. 
Lupta împotriva acestuia a fost con­
dusă de Frontul Național, organiza­
ție creată în 1958 după lovitura mi­

litară și din care 
fac parte, în afa­
ră de trei par­
tide ale burghe­
ziei, (Partidul u- 
nionist, Partidul 
U.M.M.A., Parti­
dul popular de­
mocrat), o serie 
de organizații po­
litice de stînga în­
tre care se află și 
Partidul comunist, 
sindicatele, orga­
nizațiile țărănești, 
ale studenților, 
organizațiile pro­
fesionale și orga­
nizațiile politice 
ale regiunilor din 
sud.

Noul 
care s-a 
în Sudan
caracter provizo­
riu, pînă în mar­
tie 1965 cînd vor 
avea loc alegeri 
pentru Adunarea 
Constituantă.

De o lună de 
cînd funcționează, 
noul guvern suda­
nez a luat o serie

de măsuri care se bucură de popu­
laritate în țară : a fost lichidat re­
gimul militar și, anulate decretele 
dictatoriale, s-au restabilit dreptu­
rile și libertățile cetățenești, s-a a- 
cordat dreptul de vot femeilor, au 
fost înlăturați guvernatorii militari, 
a intrat îh vigoare constituția din 
1956, amendată. In ceea ce privește 
măsurile pentru repunerea în drep­
turi egale a negrilor din sudul țării, 
reprezentanți ai acestor regiuni au 
intrat în guvern, iar un loc le-a fost 
rezervat în Consiliul de Stat. Toți 
deținuții politici dintre care și cei ai 
populației din sud au fost eliberați 
din închisori. Ministrul de internă 
sudanez s-a deplasat în sud pentru( 
a discuta cu reprezentanții locali 
care se pronunță pentru autonomia 
acestor provincii. S-a ajuns la un 
acord între guvern și reprezentanții 
sudului asupra convocării unei con­
ferințe la care să se reglementeze 
chestiunile litigioase.

Pe planul relațiilor internaționale^ 
liniile politicii externe ale noulu| 
guvern sudanez au fost definite de 
ministrul de externe astfel: „Acțiuni 
pentru salvgardarea păcii în confor­
mitate cu Carta O.N.U., lupta împo­
triva colonialismului și neocolonia- 
lismului, acțiuni în vederea întăririi 
politicii de nealiniere, realizarea co­
laborării cu țările arabe". In legă­
tură cu aceasta, rețin atenția două 
fapte : noile autorități sudaneze au 
acordat sprijin refugiaților care au 
părăsit Congoul în urma intervenției 
militare străine și au interzis avioa­
nelor militare britanice, care trans­
portă soldați sau armament în Fe­
derația Arabiei de Sud, să facă es­
cale pe aeroporturile Sudanului.

Primii pași ai regimului civil din 
Sudan care culminează cu crearea 
Consiliului de Stat, reprezintă — 
după aprecierea primului ministru 
sudanez, făcută în cadrul unui in­
terviu acordat ziarului egiptean „Al 
Ahbar", „un punct de cotitură în 
istoria Sudanului".

VASILE INOAN

guvern 
format 

are un

* *1
artistic „Eliberarea" desfășoară o laborioasă activitate înColectivul

regiunile eliberate din Vietnamul de Sud. El prezintă populației din 
aceste regiuni spectacole care oglindesc lupta pentru eliberarea țării 
și succesele obținute în producție. Iată, unul din dansurile interpre­

tate de trupa de balet a acestui colectiv artistic

Protestul Asociației 
naționale a budiștilor
SAIGON 4 (Agerpres). — Asocia­

ția națională a budiștilor din Viet­
namul de sud a dat publicității joi, 
la Saigon, un comunicat adresat 
guvernului Statelor Unite și șefului 
statului sud-vietnamez, Phan Khac 
Suu, în care cere S.U.A. să înceteze 
sprijinul guvernului lui Tran 
Huong pe care îl acuză că 
transformat într-o dictatură.

Comunicatul menționează 
„dacă guvernul american vrea să se 
bucure de încrederea poporului 
vietnamez, el trebuie să înceteze 
a mai sprijini guvernul sîngeros 
lui Huong".

Corespondență din New York

„Teolog
rjecent, o publicație săptămânală 
rf relata că la Washington există 

în problemele relațiilor dintre 
Statele Unite și Europa occidentală, și 
mai ales în problema relațiilor nu­
cleare, două tabere, care se luptă în­
tre ele pentru a cîștiga asentimentul 
președintelui Johnson : „teologii", 
care luptă pentru înfăptuirea rapidă 
a proiectului forțelor nucleare multi­
laterale, și „pragmaticii", care consi­
deră că nu trebuie periclitată alianța 
atlantică printr-o insistență rigidă și 
dogmatică în înfăptuirea felurilor sta­
bilite de Statele Unite. „Pragmaticii" 
consideră că dacă vest-europenii nu 
manifestă entuziasm față de proiec­
tul M.L.F., ar trebui pur și simplu să 
renunțe la efortul de „a-l băga pe 
gîtul lor".

Observatorii au căutat să desprin­
dă din ultimul discurs al președinte­
lui Johnson la universitatea Geor­
getown care din cele două tabere ar 
avea cîștig de cauză. Deși nu se poa­
te da un răspuns definitiv, nu este 
greu de constatat că argumentele 
„teologilor" au mai mare greutate în 
acest discurs, deși nici „pragmaticii" 
nu sînt absenți. Președintele Johnson 
declară că politica în problema re­
lațiilor dintre Statele Unite și Europa 
occidentală trebuie elaborată cu con-

Van
s-a

că

de 
al

i“ și „pragmatici"
atlantice, trebuiesimfămîntul țărilor

să se bazeze „pe discuții și dezba­
teri și pe respect față de ideile și 
propunerile tuturor" dar că, indiferent 
de obstacole „trebuie să se realizeze 
progrese", că, indiferent de calea a- 
leasă „intenționăm să ne suim pînă 
în vîrf". Și ce se află în vîrf ? O po­
litică nucleară care să asigure Repu­
blicii Federale Germane rolul de 
„partener onorabil", adică de parti­
cipant la informații și control nuclear 
în cadrul unui proiect atlantic. Evi­
dent, aceasta nu seamănă cu argu­
mentul „pragmaticilor", potrivit căro­
ra finind seama de lipsa generală de 
„consimțămînt", trebuie să se renunțe 
la proiectul M.L.F.

Că lucrurile stau astfel ne-o con­
firmă acel pasaj din cuvîntare în 
care se spune textual : „...aceia din­
tre noi care sînt gata să participe la 
acțiuni riscate comune trebuie să ho­
tărască să meargă mai departe îm­
preună... lăsînd ușa deschisă pentru 
aceia care s-ar putea alătura ulte­
rior". Așadar, Statele Unite ar fi ho- 
tărîte să meargă la înfăptuirea pro­
iectului doar 
gafa", lăsînd 
opozifioniști.
acum aceasta
o alianță nucleară americano-vest-

I

germana, cu o slabă eventualitate

cu „aceia care sînt 
„ușa deschisă" pentru 

Așa cum stau lucrurile 
ar însemna în practică

~ . a 
participării engleze și atît. Dînd re­
plică directă secretarului general al 
N.A.T.O., Brosio, care în repetate 
rînduri a cerut să fie respectat prin­
cipiul unanimității în adoptarea unei 
măsuri care schimbă structura blocu­
lui atlantic, cum este de pildă, proiec­
tul M.L.F., președintele Johnson a 
spus : „Noi vom urmări întotdeauna 
realizarea unui acord ; nu vom in­
sista niciodată asupra unanimității".

Președintele a amintit totodată pu­
terilor occidentale : „Avem un inte­
res comun în ce privește construirea 
de punți, pentru comerț și idei, pen­
tru înțelegere... cu țările din Europa 
răsăriteană". Pentru ca în încheiere, 
aruneînd o privire de ansamblu atît 
asupra divergențelor interoccidentale, 
cit și asupra transformărilor rapide 
care au loc în toate coifurile lumii, 
președintele să constate : „Talazurile 
necunoscute ale unor schimbări ale 
viitorului se năpustesc de pe acum a- 
supra stîncii Occidentului". Sprijinin- 
du-se pe această constatare, Johnson 
a cerut alianței atlantice să încerce 
cu perseverentă „să treacă peste ba­
rierele rivalităților naționale de care 
strămoșii noștri s-au lovit totdeauna".

CARL MARZANI
4 decembrie 1964

Aproximativ 500 de siderurgiști din Lorena 
(Franța) au sosit, recent, la Paris, venind de la 
Paintin, pentru a participa la o demonstrație în 
sprijinul revendicărilor lor. In fotografie : parte 
din grupul siderurgiștilor manifestanți pe Espla­

nada Invalizilor din Paris

Peron a plecat 
în sudul Spaniei

MADRID 4 (Agerpres).— Agențiile 
occidentale de presă informează că 
Juan Peron a părăsit vineri hotelul 
din S villa, în care a fost reținut 
după întoarcerea sa de la Rio de 
Janeiro. Citind surse informate, a_ 
genția UPI relatează că guvernul 
spaniol, care inițial i-a ordonat lui 
Peron să rămînă la Sevilla, l-a auto­
rizat pe fostul președinte al Argen­
tinei să plece în stațiunea Torre- 
molinos, situată în sudul Spaniei și 
i-a cerut să se abțină de a face vreo 
declarație . presei. Potrivit agenției 
Reuter, o persoană din anturajul 
generalului Peron a declarat vineri 
Ia Sevilla că „Peron mai intențio­
nează, totuși să se întoarcă în Ar­
gentina înainte de sfîrșitul acestui 
an".
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• Cîntăreața Zenaida Palii, artistă 
a poporului a R. P. Romîne, a cîntat 
joi seara la Dijon în opera „Samson 
și Dalila", repurtînd mult succes. Ro­
lul lui Samson a fost interpretat de 
cîntărețul belgian Gui Fouchet. (Ag.).

• Savanții sovietici A. M. Prohorov 
și N. G. Basov, laureați ai premiului 
Nobel pentru fizică pe anul 1964, au 
luat cuvîntul joi, în cadrul unei con­
ferințe de presă, organizate în capi­
tala Suediei. Cei doi fizicieni au vor­
bit ziariștilor despre activitatea lor și 
au răspuns la întrebările cu privire la 
rezultatele obținute în cercetările e- 
fectuate de ei în domeniul fizicii. 
(Ag.).

• Vicepreședintele puternicei bănci 
din Philadelphia „.Ton Bunting", a de­
clarat recent la o întîlnirc a oameni­
lor de afaceri din Washington, că 
Statele Unite nu au aproape nici o 
posibilitate de a intensifica într-o mă­
sură considerabilă comerțul cu țările 
Pieței comune. După părerea lui Bun­
ting, S.U.A. pot totuși, să extindă co­
merțul cu Europa răsăriteană, ceea ce 
le-ar permite „să compenseze lipsa po­
sibilităților de a lărgi comerțul cu 
Piața comună". (Ag.).

• Organizația O.N.U. pentru ali­
mentație și agricultură, precum și co­
misia economică a O.N.U. pentru Afri­
ca au dat publicității la Lusaka un 
document în care se arată că guvernul 
Zambiei urmează să-și exercite con­
trolul asupra tuturor minelor din 
această țară. (Ag.).

© La invitația universităților din Roma și Neapole, prof. univ. Alexandru 
Bălăci, prorector al Universității din București, care se află în prezent în 
vizită în Italia, a ținut un ciclu de conferințe cu temele : „Nicolae Bălcescu 
și Giusepe Mazzini", „Comentatori romîni ai operei lui Dante Alighieri", 
„Literatura italiană în Romînia". Conferințele au fost urmărite cu mult in­
teres de numeroși studenți și de cadre universitare de specialitate. (Ag.).

• Guvernul Sudanului a anunțat 
hotărîrea de a amnistia 258 de per­
soane din provinciile din sud care au 
fost arestate Și condamnate în timpul 
regimului militar al generalului 
Abboud. (Ag.).

• Senatul francez a aprobat cu 130 
de voturi pentru și 115 contra, noul 
buget al Franței pe anul 1965. In felul 
acesta primul buget echilibrat de 36 
de ani încoace, a devenit lege. La rîn- 
dul său Adunarea Națională a votat 
bugetul cu 284 de voturi și 143 contra. 
(Ag.).

a denunțat existența unor organizații 
secrete în Cipru. Ziarul „To Vima" 
relatează din Nicosia că în activitatea 
acestor organizații parastatale sînt 
amestecați cîțiva elevi, un număr mic 
de ofițeri ai armatei grecești etc. Mi­
nistrul de interne și al apărării națio, 
nale, Polycarpos Georghadjis, a dat 
conducerii militare din Cipru 
stricte de dizolvare imediată a 
organizații parastatale. (Ag.).

ordine 
acestor

întoar-

• După cum relatează ziarul „Volks- 
timme", Partidul Comunist din Aus­
tria a obținut un succes important 
în alegerile de împuterniciți din sin­
dicatul feroviarilor. Potrivit datelor 
preliminare, fracțiunea unității sindi­
cale din care fac parte reprezentanții 
partidului comunist, va dispune de 40 
de reprezentanți în plus în organele 
elegibile ale ................... ~
fanții fracțiunii unității sindicale 
obținut, de asemenea, un număr 
rit de voturi la alegerile sindicale 
au avut loc la Viena, Linz și în 
orașe industriale ale țării. (Ag.).

• La 4 decembrie, în ajunul 
cerii sale la Vatican, Papa Paul al 
VI-lea, care a participat la Congresul 
eucharistic internațional, care a avut 
loc în India, a făcut o declarație repre­
zentanților presei, în care a cerut 
națiunilor „să înceteze cursa înarmă­
rilor și să-și consacre resursele și 
energiile lor ajutorării frățești a 
țărilor în curs de dezvoltare". (Ag.).

sindicatului. Reprezen- 
au 

spo- 
care

® Cargobotul „American Racer" este 
un vas în întregime automatizat: un 
singur om este suficient pentru a ur­
mări din sala mașinilor funcționarea 
lui. Vasul are un deplasament

e După cum s-a mai anunțat, 
ședințele republicii Cipru, Makarios,

MADRID 4 (Agerpres). — Agen­
țiile de presă relatează că sute de 
muncitori și studenți din capitala 
Spaniei stau zilnic postați în fața 
tribunalului, unde se judecă proce- 
ștțl intentat grupului de luptători 
împotriva regimului franchist, între 
care se află și Jose Sandoval, mem­
bru al C.C. al Partidului Comunist 
din Spania.

Agențiile de presă redau unele 
aspecte de la proces, care dovedesc 
comportarea curajoasă a acuzaților. 
Totodată, ele menționează că acu­
zații sînt privați de dreptul de 
apărare. La întrebarea procuroru­
lui : „Vi s-a întîmplat să ascultați

vreodată vreun post de radio comu­
nist ?“, acuzata Francesca Puntilla 
a răspuns : „Nu mi s-a întîmplat. 
Faptul că ascult în permanență pos­
turile de radio care-mi plac nu con­
stituie o întîmplare". „Continuați 
oare să credeți că lupta de clasă 
există în Spania ?“ — l-a întrebat 
procurorul pe un alt acuzat — An­
tonio Montoya. (Autoritățile fran- 
chiste pretind că în Spania nu mai 
există luptă de clasă N.R.).Lupta de 
clasă există, fie că vreți, fie că nu 
vreți dumneavoastră. Este un lucru 
ce nu poate fi contestat" a răspuns 
acuzatul.

13 000 tone șt este primul din 
cinci cargoboturi de același tip care 
se construiesc actualmente în Statele 
Unite. In fotografie : sala mașinilor 
(sus), vasul în timpul cursei inaugu­

rale cu escală la Londra (jos).
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